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ملخص السيرة الذاتية 
****************

البيانات الشخصية:
 الاســــــــــــــــــم: أ.د . محمود عوض بسيونى
 تـاريـــخ الميــــلاد :  23/ 10/ 1944 

الحـالة الإجتماعيـة :  متزوج ويقيم بالمانيا منذ عام 1981

الجنســيــــــــــــة   :  مصرى ويحمل الجنسية الألمانية منذ عام 1982

الوظيفة الحـــــالية : أستاذ علم نفس الرياضة/كلية التربية الرياضية جامعة بنها/والمشرف على إنشاء قسم الصحة الوقائية للكبار. 
الشهادات العلمية:   
 بكالوريوس في التربية الرياضية – جامعة حلوان / القاهرة 1968م بتقدير جيد جداً. / ماجستير فى علوم التربية الرياضية / جامعة حلوان / الأسكندرية 1974م.  وموضوع الرسالة " تأثير البيئة الحرارية على ظاهرة التعب فى الأدء الرياضى"./ دكتوراه فى فلسفة التربية الرياضية – تخصص علم نفس الرياضة – جامعة موسكو 1980.  موضوع الرسالة " الإستجابات الإنفعالية لدى الناشئين الرياضيين وطرق تكوين الثبات الإنفعالى لديهم قبل وأثناء المباريات". 

الخبرات الجامعية والميدانية:
معيد بكلية التربية الرياضية /  جامعة الأسكندرية  1968 / 1974م. / مدرس بكلية التربية الرياضية /  جامعة الأسكندرية  1975م./  مدرس جامعى بكلية التربية الرياضية /  جامعة الأسكندرية 1976 / 1980م. - /  مدرس جامعى بكلية التربية الرياضية /  جامعة الملك سعود  1981 / 1983م. استاذ مساعد بكلية التربية الرياضية والرياضة. جامعة الجزائر 1984 / 1995م. /أستاذ جامعى / تخصص علم نفس الرياضة /المجلس الأعلى للجامعات / القاهرة 2000م. / درجة المعادلة من ألمانيا لدرجة الأستاذية 2001م كأخصائى للياقة النفسية للرياضيين. / المشرف على برنامج اللياقة النفسية للكبار/الإتحاد الألمانى للرياضة 1991 / 1997م. / عيادة خاصة للياقة النفسية للكبار / كولون ألمانيا 1997 / 2005م. / باحث حر فى مجال اللياقة النفسية للرياضيين فى كرة القدم حتى 2010م. / أخصائى اللياقة النفسية للكبار بمستشفيات الغردقة / مصر 2010 / 2012م. / عين كأستاذ متميز بجامعة بنها – قسم علم نفس الرياضة والإشراف على إنشاء قسم الصحة الوقائية للكباربالتعاون مع وزارة الصحة المصرية ومنظمة الصحة العالمية WHO. / محاضر بنقابة المهن الرياضية – لإعداد الرياضيين والمدربين 2013م. / أشرف على إنشاء قسم الرياضة للكبار – جامعة حلوان / القاهرة – بالتعاون مع ألملنيا 2002م.

النشاط العلمى والبحثى:
 نشر العديد من الأبحاث فى مجال علوم التربية وتطبيقاتها المختلفة فى الرياضات الفردية والجماعية وكذلك الرياضة المدرسية وطرق تطوير درس التربية البدنية فى المراحل السنية المختلفة. /نشر العديد من الأبحاث فى مجال علم نفس الرياضة وتطبيقاته وخاصة فى الألعاب الجناعية. / الإنتهاء من دراسة " الطريق إلى العالمية فى مجال كرة القدم المصرية " 1999-2010 لثلاثة أجزاء وفى الطريق إلى النشر العلمى والتجارى اكاديمى./ حصل بالإشتراك مع الدكتور. عبد الجواد طه، د. العربى شمعون على جائزة الأمير فيصل الدولية سنة 1984 وكان /  موضوع البحث " تشخيص واقع ناشئى الجمباز فى الوطن العربى مورفولوجيا، مهارياً ونفسياً". / إشترك كمحاضر فى العديد من المؤتمرات الدولية على المستوى الأوربى والعالمالعربى ونشرت أبحاثه فى مجال اللياقة النفسية باللغات الإنجليزية والألمانية والعربية (17 مؤتمر دولى)./ ساهم وإشترك وأشرف على تأسيس قسم الدراسات العليا لدرجتى الماجستير والدكتوراه بجامعة الجزائر وأشرف كذلك على العديد من الرسائل العلمية. / نشر كتاب " الإعداد النفسى للاعبين فى كرة القدم" 456 صفحة بالإشتراك مع الدكتور باسم فاضل- القاهرة 1994. / نشر كتاب " نظريات وطرق التربية البدنية " بالإشتراك مع الدكتور. فيصل ياسين الشطى الجزائر 1987.
عضوية جمعيات علمية:

عضو جمعية علماء التربية البدنية بألمانيا -عضو الجمعية الألمانية لعلم النفس الرياضة - عضو رابطة العلماء المصريين بألمانيا.
انشطة أخرى:
له جائزة كمنح بإسمه كل عام للطلاب المتفوقين فى المراحل الإبتدائية والإعدادية والثانوية والمعاهد الأزهرية –   محافظة البحيرة بمصر – ومعترف بها من قبل الدولة منذ 1998م. / عضو مؤسس للجمعية الألمانية العربية لعلوم الرياضة 1991م. / حاصل على براءة إختراع لعبة جماعية جديدة بالإشتراك مع الدكتور هاينز شلبنج ألمانيا. تحت إسم  UFO – Laserschotوسجله بمكتب الإختراعات والإبداع ميونخ 1997م. محاضر بجريدة الأهرام لشباب المخترعين وكذلك فى موضوعات التنمية البشرية. كتب ونشر العديد من المقالات فى مجال اللياقة النفسية وكذلك العديد من اللقاءات التليفزيونية فى البرامج الرياضية المصرية.

