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1/0 مقدمة البحث:- The Research Introduction 

1/1 مدخل البحث:-  

أن الوضع الحالي لحركة الترويح جاء نتيجة لكثير من المؤثرات التي استمرا العمل بها لزمن طويل وأن القليل من الكثير الذي يمكن قوله في هذا المجال هو أن هذا الطريق قد مر بمراحل عديدة من التخطيط الإرتجالي والنمو المبعثر والترقيع والتقلبات الكثيرة.

أن الترويح المنظم يعتبر حديث العلاقة بميدان التربية إلا أن جذوره متأصلة بعمق في الحياة الاجتماعية والعاطفية والانفعالات الذهنية لتشعبنا وأن معرفة المطالب الترويحية للشعب يمكن أن تعكس وتظهر لنا الظروف الاقتصادية والثقافية السائدة في أي وقت.

تؤكد الحقائق الموضوعية أن الثقافة الترويحية تنبع من الثقافة العامة للمجتمع ويسهم المناخ الثقافي الاجتماعي في إعلاء قيمة الأنشطة الترويحية لوقت الفراغ وتدل الدراسات الميدانية أننا في حاجة ماسة إلي تأكيد دور الأسرة ومؤسسات التعليم والمؤسسات المعنية بالترويح وذلك لغرس ثقافة ممارسة الأنشطة الترويحية واعتبارها جزاء لا يتجزأ من البرامج الضروية وعدم الاكتفاء بمشاهدة برامج التليفزيون والتشجيع في النشاط الرياضي. 
( 17 : 6 )
وتؤكد الدراسات العلمية أن كل إنسان عقب أدائه أي عمل بدني أو أو ذهني يحتاج إلي فترات من الراحة لاستعادة الطاقة التي بذلها أثناء العمل وتعتبر فترات الراحة لاستعادة الطاقة التي بذلها أثناء العمل وتعتبر فترات الراحة من الشروط المهمة للمحافظة علي الصحة العامة كما تساهم البرامج المقصودة التي تقدم للفرد في فترات الراحة علي التأثير الإيجابي في الجهاز العصبي ورفع كفاءة الأجهزة الحيوية وفي إزالة ما يعقب العمل من إرهاق وتعب ويجب ان تكون للأنشطة التي تمارس عقب وقت العمل طابع اختياري حر كما يجب أن تكون هناك أنشطة متنوعة تتناول محددات الشخصية الإنسانسة المتكاملة بحيث تشمل أنشطة رياضية للمحددات البدنية وأنشطة ثقافية للمحددات العقلية وأنشطة فنية للمحددات الوجدانية ثم نشاطات ذات طابع اجتماعي يمارسها الشخص في إطار جماعي حتي تتاح له فرصة أداء أدوار اجتماعية متنوعة تعاونه في تنمية شخصيته الاجتماعية تجعل الشخص قادرا علي العمل بكفاءة واتقان. 
(17-8:18)

الإنسان هذا الكائن الحي ذو المشاعر والاحاسيس التي تتعامل مع متغيرات الحياة حلوها ومرها تعبها وراحتها إقبالها وإدبارها كلها أمور تزيد من هموم الإنسان فرحا أو طرحا وهي علي كل حال قدر كتب له أن يعيش فيه إلي ما شاء الله له من عمر في هذا الدنيا.


وبين البداية والنهاية فإن الإنسان مطالب بأن يكد ويكدح من أجل الرزق وفي تفس الوقت يخفف عن نفسه وينشد أساليب تغير من هذه الأمور حتى يلاحق الزمن ما بين سعيه لرزقه وبحثه عن منافذ يطل منها علي وسائل للراحة ويبعد بها عن ضغوط العمل وهو ما يعرف بالترويح .

وما بين التنقل والتنزه والخروج من إطار الروتين اليومي يسعي الإنسان لتجديد النشاط والحيوية حتى يعود لعمله متجدد الطاقة مقبلاً علي العمل .

لهذا فهو يسلك العديد من الوسائل تحقيقا لهذه الغاية فما بين الخروج فى اوقات الفراغ لفترات قصيرة الى اماكن عديدة ترويحا عن نفسه وهو ما نعرفه بالسياحة 

والسياحة تاخذ اشكالا عديدة منها الزيارات والتمتع بجمال الطبيعة ومنها العلمى والثقافى من خلال زيارة الاماكن التاريخية ثم كان المجال الرياضي الذي كان منذ القدم أحد الوسائل الهامة للتعارف والترويح عن النفس وإظهار القوة والقدوة الجسمانية وأصبح الأن أحد الوسائل السياحية الهامة التي يتهافت عليها الإنسان من كل صوب من هنا  كان التزاوج بين السياحة والرياضة وفي ذات الوقت الترويح. 
(1:23) 

تعتبر السياحة أحد الظواهر الهامة في العصر الحالي ولذا سمي هذا العصر السياحة فالمشاهد أن القطاع السياحي أخذ ينمو نموا سريعا في الفترة الاخيرة ويكفي أن نشير تدليلا علي ذلك إلي أن الإنفاق السياحي العالمي حقق رقما يزيد عن الإنفاق علي التسليح خلال عام 1977 فيبينما كان رقم التسليح 300 بليون دولار حقق رقم السياحة 360 بليونا وهو رقم يمثل في تلك السنة أكثر من 6% من الناتج القويم العالمي.

ومن جهة أخري فإن السياحة أصبح تمثل مكانا مرموقا في المجال العلاقات الدولية وتحقق أكبر حصيلة بعد حصيلة البترول بل أن معدل النمو السنوي السياحة الدولية يعتبر نموا كبيرا إذا بلغ متوسط النمو في حصيلة السياحة خلال النصف الثاني من السبعينات نحو 17% علي حين بلغ متوسط النمو في حصيلة الصادرات خلال نفس الفترة 10% فقط.

وبعد أن كان معدل حصيلة السياحة الدولية إلي حصيلة الصادرات 4.58% عدد 1975 زاد إلي 5.5% عام 1979.

ويذهب عالم المستقبليات هيرمان كان في مقالة له عن مستقبل صناعة السياحة في العالم نشرت في يناير 1979م بإحدي المجلات السياحية Travel Trade أن السياحة ستكون أكبر صناعة في العالم سنة 2000.

وقد أدركت دول العالم المختلفة سواء كانت رأسمالية أو اشتراكية متقدمة أن متخلفة أهمية هذا القطاع من جوانبه المختلفة الأقتصادية والاجتماعية والثقافية والإعلامية بالإضافة إلي الجوانب الإنسانية وتنمية العلاقات الدولية.

وعلي الرغم من أن أنتقال الإنسان من مكان أخر يعتبر ظاهرة قديمة إلا أن السياحة لم تبلغ تطورها الحاسم إلا عند الحرب العالمية الثانية وهي الفترة التي تميزت بإرتفاع مستوي الدخول الفردية وحصول الأفراد علي مزايا جديدة كتخفيض ساعات العمل والأجازات المدفوعة وأدي ذلك إلي أن أصبحت شريحة كبيرة من الطبقات في المجتمع في دول كثيرة قادرة علي تحقيق فائق من الدخول يوجه إلي اشباع حاجاتهم الإنسانية في قضاء الإجازات في السياحة وهذا الإشباع يمثل إشباعا للحاجات الإنسانية الرفعية.

وترتب علي هذا الإتجاه تغيير كبير في طابع السياحة وخصائصها فأصبحت ديمقراطية في طابعها اجتماعية في خصائصها لشمولها قطاعات كبيرة من الشعوب وتزايدت الحركة السياحية الدولية بدرجة كبيرة حتي أصبح السائحون يمثلون نحو 5% من السكان في العالم. 
(1:21) 

يعتبر الترويح الرياضي من أحب الأنشطة الترويحية إلي المشتركين سواء كانوا صغار أو كبار ذكور أم إناث وذلك لا يسهم به هذا النشاط من تنمية عضوية ووظيفة ولما يحققه من متعة شاملة وذلك فضلا عما يستفيدة هذا النشاط من طاقة فائضة بصورة بناءه.  

(24،25: 1) 

وإن الفنون التي نقشت علي جدران المعابد والمقابر في مصر القديمة أبرزت بشكل جلي مختلف ملامح الحياة اليومية للقدماء ممن كانوا يعيشون علي ضفاف النيل ، وكان من ضمن ما سجل في هذه الآثار ما إتصل يكفيه قضاء المصرين القدماء لأوقات فراغهم ، وطبيعة الأنشطة الترويحية التي كانت تمارس في تلك العصور القديمة .
ولقد كان للهو والترويح نصيباً في حياة المصري القديم مثلما كان للعمل نصيبه ، وكان للأثرياء والنبلاء الفراغ والسعه لممارسة الأنشطة الترويحية الشائعة في ذلك العصر ، فلقد عرف المصريون القدماء الموسيقي ، وأستمتعوا بها ، وكانت لهم أوقات موسيقية عديدة ، كما كان الرقص هو الأهتمام المفضل لديهم وكان يؤدي في عروض لمجموعات كبيرة ، ولقد بزغ فجر الدراما في أشكالها الأولي علي ضفاف النيل كما أهتموا بالصيد والقنص وصيد السمك وتربية الحيوانات وعمدوا إلي مباريات المصارعة بين الحيوانات ومارسوا البراعات الحركية والمصارعة والرماية والسباحة وكان لكثير من النبلاء حمامات للسباحة داخل إقطاعياتهم ، كما مارست المرأة هواية السباحة .
ولقد أتصف النظام الإجتماعي لمصر الفرعونية بالطبقية والتفاوت الطبقي فالسلطة مركزية في يد الفرعون ، وكان النبلاء والكهنة والموظفين من أصحاب المكانة الإجتماعية المرموقة ، ولا يعني هذا أن الطبقات الفقيرة كانت محرمة من الترويح ، فقد كانت هناك ألعاب للترويح والتسلية المنزلية وكانت هناك بيوت الجعة التي تناسب مواردهم الضئيلة وكانوا يزاولون بعض الألعاب خارج المنزل ، كما كان الرقص من الأنشطة المحببة للطبقات  الدنيا من الشعب ، وقد إقترن الرقص لدي المصريين القدماء بعدد كبير من المناسبات الدينية والإجتماعية المختلفة .
وكأمة متقدمة ذات باع طويل في مختلف المظاهر الحضارية ، كان لمصر الفرعونية تاريخها الحافل في مجال الترويح فكانوا يستمتعون بفراغهم علي أمثل وجه ، هذا بالرغم من أن جوهر عقيدتهم الدينية يدور حول فكرة الموت والبعث ، والإعداد لهما ، وبالرغم من طبيعة العمل الشاق والمجهد الذي تتصف به أعمال الفلاحة ، فقد كانت الغالبية العظمي من الناس في مصر الفرعونية من الفلاحين .
(14-15: 4)
لقد اتاح نهر النيل للمصرين القدماء الفرصة لتعليم العديد من الرياضيات المائية وذلك كالسباحة والتجديف وصيد الأسماك والأثار الفرعونية الموجودة بمقابر بني حسن وسقارة ومعبد أبيدوس Abydos والأثار الموجودة في المتحف المصري بالقاهرة ومتحف اللوفر louver بباريس ومتحف المتروبوليتان Metropolitan بنيويورك ومتحف بوشكين Bochquin بموسكو ومتحف تورينو Torino تشير إلي أن قدماء المصريين قد عرفوا العديد من أنواع السباحة كسباحة الزحف وسباحة الصدر والسباحة علي الظهر وكذلك عرفوا إنقاذ الغرقي.

والنقوش الموجودة بمقبرة الأمير خيتي Kheti ببني حسن والتي ترجع إلي عهد الأسرة الحادية عشرة التي حكمت مصر من (2040 ق.م- 1991 ق.م) تؤكد علي أن المصريين القدماء قد عرفوا العديد من أنواع السباحة إذا توضح تلك النقوش كيف يسبح الجنود عند سقاطهم في الماء وبالطرق المختلفة للسباحة.

يتضمن الترويح المائي كل المناشط التي تستفيد من المسطحات المائية أو الشواطئ في أدائها وذلك كالألعاب المائية والسباحة التجديف ركون الأمواج اليخوت والشراع الإنزلاق علي الماء الغطس ، الغوص ، النزهات البحرية حمامات الشمس sunbathing مخيمات الشاطئ جمع الأصداف والقواقع والأحجار من علي الشاطئ والأخشاب الطافية علي سطح الماء.
( 39 :  7 )
تحتل القاهرة موقعا متميزاً بين مدن مصر جميعاً فهي تقع علي رأس الدلتا حيث يضيق وادي النيل ، وعندها تنتهي المرتفعات الشرقية التي تفصل وادي النيل عن البحر الأحمر ، وينفسح الطريق نحو الشرق .

وكان هذا الموقع ولا يزال مركزاً للتجمع والإنتشار بين شطري الوادي ، كما أن له ميزة إستراتيجية كبيرة تجعله يسيطر علي الدلتا والصعيد . ولم يكن من الغريب أن يختار الملك مينا عندما وحد القطرين مكانا غير بعيد عن موقع القاهرة الحالي ليؤسس فيه مدينة منف ويجعلها عاصمة ملكه . وكانت منف تقع علي الضفة الغربية للنيل مكان قرية ( ميت رهينة ) الحالية في محافظة الجيزة وهي تعتبر الأن داخل نطاق القاهرة الكبري .

ورغم ظهور بعض العواصم الأخري خلال تاريخ مصر الطويل إلا أن منطقة القاهرة الكبري ظلت مركزا عمرانياً وحضارياً وحربياً مهماً .

وعندما فتح العرب مصر عام 642 ميلادية كان بابليون – الذي كان يقع في حي مصر القديمة الحالي – هو مركز المقاومة . ولما قضي عمرو بن العاص علي المقاومة وإحتل الحصن دانت له مصر كلها .

ولم تكن أهمية هذا الموضوع خافية علي عمرو بن العاص ولذلك أسس بجوار حصن بابليون مدينة الفسطاط وجعلها عاصمة لمصر . وظلت الفسطاط عاصمة لمصر حتي سقوط الدولة الأموية . ثم خلفتها أيام الدولة العباسية مدينة العسكر وهي تقع إلي الشمال الشرقي من موقع الفسطاط . ولما أسس أحمد بن طولون الدولة الطولونية عام 870 ميلادية بني مدينة جديدة وجعلها عاصمة لملكه وأطلق عليها القطائع ، وتقع إلي شمال مدينة العسكر في المنطقة التي يوجد بها مسجده القائم إلي الأن . وفي عام 969 إستطاع الفاطميون إحتلال مصر وأسس جوهر الصقلي قائد حملتهم عاصمة جديدة تقع إلي شمال القطائع هي مدينة القاهرة التي لم تلبث أن ضمت في نطاقها العواصم الأخري ثم تجاوزتها وأخذت في الإتساع في جميع الإتجاهات ، وخاصة خلال هذا القرن الأخير حتي أصبحت كما نراها الآن أكبر مدن أفريقيا والعالم العربي ، ومن أكبر عواصم العالم ووريثة العواصم الإسلامية الأولي وخليفة مدينة منف ، بل يمكن القوا أنها مرحلة من مراحل تطور العواصم المصرية السابقة التي نمت وإزدهرت في منطقة رأس الدلتا .

ولا يمكن أن نرسم حدوداً جغرافية لما نسميه الآن القاهرة الكبري ، فهي تضم مساحات من الدلتا ومن وادي النيل وتتوغل في الصحراء الغربية والشرقية كما تمتد علي أراضي المحافظات الأخري المتاخمة لها .

ومع ذلك يمكن أن نعتبر أن القاهرة الكبري مكونة أساساً من المساحة التي تمتد من حلوان جنوبا إلي القناطر الخيرية شمالاً . كما تمتد في الصحراء الغربية نحو الفيوم وفي الصحراء الشرقية نحو السويس . ويمكن أعتبار كل منهما مكملا للقاهرة الكبري .. إذ يعتبران من مصادر تموين القاهرة ، كما أنهما سيصبحان في القريب متنفساً ترويحياً لها بعد أن ضاقت القاهرة بما تحويه من تكدس سكاني .

( 95 - 98 :5 )
ومن أهم الأهداف الترويح المائي الاستفادة من الإمكانيات والتسهيلات المتاحة في البيئة لتقديم برامج ومناشط تسثير دافعية الأفراد للمشاركة فيها بغرض استثمار أوقات فراغهم والاستمتاع بذلك وتحقيق الاسترخاء النفسي والعصبي لهم ومقاومة توترات الحياة العصرية وتطوير حالتهم الصحية والبدنية. 
(  42 : 7  )
1/2 مشكلة البحث:- The Research Problem 
سنحاول توضيح وإبراز مشكلة البحث لتكون واضحة كمادة علمية للدراسة موضوع البحث.

1/3 أهداف البحث:  The Research Aim 

ويهدف البحث إلي تقويم أنشطة الترويح المائي  بالفنادق السياحية بالقاهرة الكبري وذلك من خلال دراسة.

· المعايير التي يتم مراعاتها عند اختيار الأنشطة الترويحية المائية بالفنادق السياحية بالقاهرة الكبري.
· الأنشطة الترويحية المائية المفصلة لدي المترددين علي الفنادق السياحية بالقاهرة الكبري والأنشطة الترويحية المائية المتوفرة بتلك الفنادق.
· الإمكانيات المتوفرة لأنشطة الترويح المائي بالفنادق السياحية في القاهرة الكبري.
· المعوقات السياحية لأنشطة الترويح المائي بالفنادق السياحية بالقاهرة الكبري.
· الطرق التي يجب أن يتم من خلالها الإهتمام بانشطة الترويح المائي بالفنادق السياحية بالقاهرة الكبري.
1/4 فروض البحث: The Research Terminology 

· هل يوجد معايير يجب مراعاتها عند اختيار الأنشطة الترويحية المائية بالفنادق السياحية بالقاهرة الكبري ؟ 
· هل توجد إمكانيات مناسبة  لأنشطة الترويح المائي بالفنادق السياحية في القاهرة الكبري ؟ 
· هل يوجد وسائل الإعلام عن الأنشطة الترويحية المائية بالفنادق السياحية بالقاهرة الكبري تعمل علي زيادة عدد المترددين عليها ؟ 
· هل يوجد معوقات سياحية بالفنادق السياحية بالقاهرة الكبرى ؟ 
1/5 مصطحات البحث The Research Terminology 
المشروعات السياحية: هي المؤسسات الترويحية التي أسستها الدولة ويتردد عليها الأفراد من مختلف الأعمار والأجناس وذلك بقصد الترويح عن النفس.
( 23 : 9 )

أوقات الفراغ :- هو ذلك الوقت الذي يتحرر فيه الفرد من الواجبات والأنشطة الضرورية ، في الوقت المتبقي له بعد ذلك .
الترويح :- هو ذلك الشعور الذي يحسه الفرد قبل وأثناء وبعد ممارسته لنشاط ترويحي تلقائي هادف وبناء ، ليس بغرض الكسب المادي غرضه في ذاته ويهدف إلي السعادة الشخصية .
( 10 ، 15 :3 )
الترويح المائي: مجموعة من الأنشطة الترويحية يجميع بينهما الوسط المائي تمارس بأدوات أو غير أدوات دوافعها الأولية الرضا والسرور عن النفس.

المترددون: جميع الأفراد الذين يحصلون علي رواتب أو مكأفات ممالية نظير عملهم بالمشروعات والفنادق السياحية.
( 19 : 2 )

سوف يقوم الباحث يتوضيح إجراءات بحثة والتي تشمل المنهج والعينة وأدوات جمع البيانات التي استخدامها لتحقيق أهداف الدراسة.

1/6/1 منهج البحث:- Research Curriculum 

استخدام الباحث المنهج الوصفي الدارسات المسحية لتحقيق أهداف بحثه لمناسبة لطبيعة الدراسة.

1/6/2 عينة البحث: Research simple    
قام الباحث بإختيار عينة ممثلة من فنادق القاهرة الكبرى .
1/6/3 وسائل جمع البيانات:- Methods and tools used in Data collection      
· الملاحظة 

· الاستبيان 
· المقابلة 
1/7 المعالجة الإحصائية  Statistical Methods 

يستخدم الباحث المعالجة الإحصائية المناسبة للبحث.
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