PAGE  
- 3 -

1/0 مقدمة البحث:  
1/1 مدخل ومشكلة البحث:- 

يعتبر العصر الذى نعيشه هو عصر التكنولوجيا والحاسب الآلي حيث تم تفعيل وتوظيف التكنولوجيا بأنواعها المختلفة فى شتى المجالات المعرفية وتم الإفادة منها فى مختلف التخصصات الدقيقة، ولذلك فالتكنولوجيا ليست هدفاً فى حد ذاتها وإنما هى أداة ووسيلة لسرعة الوصول إلى الهدف الحقيقى الماثل فى تطوير العملية التدريبية فى المجال الرياضى على وجه العموم وفى مجال رياضة الملاكمة على وجه الخصوص.
وقد أصبح من الضرورى تنمية القدرات العقلية والبدنية وصولاً إلى أعلى النتائج والمستويات كلاً فى مجال تخصصه، وتقع مسئولية تنمية وتطوير المستويات الرياضية على مختلف المؤسسات الرياضية والتربوية ( كالأندية ومراكز الشباب ...).

وتمثل كليات التربية الرياضية أهم المؤسسات الأكاديمية المتخصصة التي وجب عليها مواكبة تطورات العصر والإفادة من منجزاته ومخترعاته والسعي نحو تفعيل وسائل التكنولوجيا وتطبيق تقنياتها فى مجال التربية الرياضية وذلك من منطلق تحسين الأداء وصولا إلى أفضل النتائج.

ويرى سامى محب حافظ (2005م) أن التطور السريع الذى يشهده العالم الآن فى مختلف الميادين العلمية والتكنولوجية يرتكز على نتائج البحوث والاختراعات العلمية الحديثة فى شتى المجالات التى تستفيد من المبادىء العلمية الحديثة.

وتضم التربية الرياضية العديد من الأنشطة، وتمثل رياضة الملاكمة إحدى هذه الأنشطة الفردية التى تتميز بالسرعة والقوة والتغيير المفاجىء لأوضاع اللكم المختلفة والتى تتطلب أن يكون الملاكم على مستوى عالي من الأداء الحركي الذى يتصف بالقوة والقدرة على تقدير القوة المناسبة لهذه الأوضاع مع مقاومة التعب.         (17: 77)

ويرى عبدالفتاح خضر (1996م) أن الملاكمة تتميز عن غيرها من أنواع الأنشطة الرياضية الأخرى بخصوصية الحمل الديناميكى المميز بالقوة والسرعة، التى تلاحظ فى حركات الملاكم أثناء توجيه اللكمات، ويعتبر إتقان المهارات الفنية من أهم العوامل التى تؤدى إلى ارتفاع مستوى اللاعب لتحقيق الفوز على المنافس، ويؤكد ذلك ما تظهره نتائج الدراسات العلمية من أهمية الارتفاع بفاعلية الأداء المهارى للملاكم، ومن نتائج هذه الدراسات نجد أيضا أن كثيراً من الملاكمين يختلفون بصورة فردية فيما بينهم عند تنفيذ المهارات الفنية، كما أن أجهزة اللكم تلعب دوراً كبيراً ورئيسياً فى تطوير وتنمية عناصر الإعداد البدنى الخاص حيث أن استمرار التدريب على هذه الأجهزة والأدوات يؤدى إلى اكتساب الملاكم لمختلف عناصر الإعداد البدنى الخاص.(23 :42؛50).

ويرى عاطف مغاورى(1993م) أن الملاكمة تتميز بالسرعة والتنوع فى الأداء الحركي والمهارى، ويجب أن يستعمل الملاكم كلتا ذراعيه فى توجيه اللكمات إلى المنافس مستخدماً فى ذلك أنواع اللكم المختلفة ( مستقيمة، جانبية، صاعدة) وتوجيهها إلى مناطق (الرأس، الجذع) ويعتبر هذا النوع من الأداء من العوامل الرئيسية فى التاثير على نتائج المباريات.

                                                                         (19 :173).

ويعتمد اللكم الحديث على قوة ودقة اللكمات وسرعة الاستجابة مع التغيير والتنويع فى اختيار اللكمات التى يحقق بها الغرض الذى وضع من أجله مع تسديد اللكمات حسب مواقف اللعب المختلفة.                                             (52 : 63).

ويشير يحيى الحاوى(2002م) أنه لا يمكن نجاح التدريب مهما كانت دقة التخطيط وحسن اختيار أفضل المدربين والملاكمين للوصول إلى المستوى الدولى بدون توافر مستلزمات التدريب والأدوات المساعدة ولضمان تنفيذ هذه البرامج بفاعلية وإدارة سليمة لمحتويات الوحدة التدريبية برنامج الخطة                           (53 : 74).

ويرى إسماعيل حامد عثمان وآخرون(1997م) إن استخدام الملاكمين للأجهزة في التدريب يعمل على رفع كفاءة أداء الملاكمين للكمات وتنمية وتطوير المهارات الأساسية والهجومية المضادة.                                               (117:8).

ويرى حسام رفقي محمود(1993م) في أن التدريب على الأجهزة المتخصصة للملاكمة من الأسس المهمة التي تهدف إلى الوصول بالملاكمين لأعلى المستويات الممكنة، كما أنه لاكتساب الملاكمين قدرة عالية لأداء اللكمات يجب على المدربين استخدام الأجهزة المتخصصة لأنها تزيد من واقعية التعليم والتدريب لدى الملاكم كما أنها تعمل على تنمية المهارات الحركية والصفات البدنية.                  ( 14: 65) 

ويرى عبد الرحمن أحمد عبدا لرحمن(2006)  أن: القوة ليست معيارًا للفوز، وتراجعت فى ترتيب الأولوية مقارنة بسرعة وعدد اللكمات ودقة الأداء، وتبين أن الملاكمين الذين يتميزون بسرعة وعدد اللكمات وسرعة رد الفعل والدقة في تسديد اللكمات هم الأوفر حظًا في الفوز بالمراكز الأولى في البطولات.           (313:21)
ويرى عويس الجبالى أن الملاكمة من الرياضات التي تعتمد في أدائها على السرعة الحركية باستخدام العضلات المقابلة حيث تعتمد على تكرار الأداء الحركي السريع والمتغير                                                     (  31   :  21 )                  

 ويجب على كل فرد فى مجاله أن يوظف جهده ويغتنم وقته فى الارتقاء بأدائه المهارى والرياضي، والسعي نحو تطويره عن طريق الإفادة من التكنولوجيا الحديثة التي توصل إليها العلم، وقد صارت سمة من سمات العصر وضرورة يجب التعامل معها في المجال الرياضي وذلك لمواكبة التطورات العلمية والتكنولوجية الجديدة.

 وينوة إسماعيل حامدواخرون (1997م) الا أنة سوف تتحول رياضة الملاكمة لتنافس رياضة السلاح فى كون المطلوب فيها هو الوصول لاصابة الهدف وليس الفرد المنافس وهى الملاكمة التى يطلق عليها الملاكمة الاولمبية للهواة                                            

                                                                        (7 : 7).

وقد لاحظ الباحث من خلال عمله معيدًا ومدربًا للملاكمة وأيضا من خلال المسح المرجعى للدراسات العربية والأجنبية وجود ندرة فى الأجهزة الالكترونية مما دفع الباحث إلى محاولة تصميم جهاز إلكتروني متعدد الوظائف ( شاخص إلكتروني) وذلك لمواكبة تطورات العصر الحالي للارتفاع بالعملية التدريبية، ومن خلاله يستطيع أن يسجل عدد اللكمات إلكترونيًا وكذلك الوقت الخاص بها وينمى بعض الصفات البدنية مثل سرعة الاستجابة الحركية والسرعة الحركية  والدقة للاعبي الملاكمة كما يؤدى إلى توفير الوقت والجهد لمدربي الملاكمة.

1/2 أهمية البحث والحاجة إليه:- 
1/2/1 الجهاز المصمم يوفر الوقت والجهد للمدربين في مجال رياضة الملاكمة خاصة وفى بعض الرياضات النزالية الأخرى مثل (الكونغ فو kung fu  ، الكيك بوكس   kick boxing،..........).
2/2/1 تأصيل استخدام العلوم الحديثة والتكنولوجيا فى الجانب التطبيقى الذى يخدم العملية التدريبية.
3/2/1 قياس بعض الصفات البدنية الخاصة كسرعة الاستجابة والسرعة الحركية والدقة .
4/2/1 استخدام الجهاز المبتكر لجميع المراحل السنية المختلفة وكذلك الجنسين.
5/2/1 العمل على توفير جهاز تدريبي يزيد من دافعية التدريب بمعرفة الملاكمين لمستواهم الحقيقي . 
1/3 أهداف البحث:- يهدف هذا البحث إلى
1/3/1 تصميم شاخص الكتروني يتوافر فيه المعاملات العلمية للقياس 
2/3/1  تصميم برنامج تدريبي مقترح يواكب استخدام الشاخص الالكتروني لتنمية سرعة الاستجابة الحركية وسرعة الأداء المهارى ودقة الأداء المهارى.

1/4 فروض البحث:-
في ضوء أهداف البحث أمكن للباحث صياغة الفروض الآتية:-

1/4/1 الجهاز المصمم يقيس ما وضع من أجلة
2/4/1 توجد فروق دالة إحصائيا بين القياسيين القبلي والبعدى في تنمية سرعة الاستجابة الحركية والسرعة الحركية والدقة لدى عينة البحث ولصالح القياس البعدى

1/5 مصطلحات البحث:- 

1/5 الشاخص الالكتروني(
عبارة عن شاخص مكون من الرأس والجذع ( المنطقة المصرح بها باللكم) وهذا الشاخص به مجموعة من الدوائر الالكترونية وكذلك العناصر الحساسة و متصل بجهاز حاسب آلي ليستخدمه المدرب في حساب عدد اللكمات والوقت الخاص بهذا العدد وكذلك قياس بعض الصفات البدنية الخاصة ( كسرعة الاستجابة الحركية  وسرعة الأداء المهارى والدقة) 
( تعريف إجرائي





