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1/0 مقدمة البحث 


Introduction of research  

   1/1 مدخل البحث : 



Research approach 

أصبح الأسلوب العلمي في الرياضة أمرا حيويا تجاه المستوي المرتفع للأبطال العالميين في الألعاب الفردية والجماعية ، حيث تعمل الدول المتقدمة علي تسخير إمكاناتها البشرية والعلمية لخدمة هذا المجال الحيوي بهدف الوصول بالفرد الرياضي إلى أعلي المستويات الرياضية .


ومن أهم العوامل التي أدت إلى الارتفاع بالمستوي الرياضي هو ارتباط علم التدريب الرياضي ونظرياته بأسس العلوم الأخرى كعلم النفس الرياضي إذ يتأثر مستوي الأداء البدني للاعب بالعوامل النفسية ويعتبر علم النفس الرياضي من العلوم الحديثة التي أسهمت بدور فعال في الارتقاء بمستوي أداء اللاعبين في المنافسات الرياضية وخاصة في السنوات الأخيرة .


وقد أشار بعض الباحثين إلى أهمية علم النفس الرياضي عندما لاحظوا أن معظم الأبطال علي المستوي الدولي يتقاربون لدرجة كبيرة من حيث المستوي البدني والمهاري والخططي وأن هناك عاملا هاما يحدد نتيجة كفاحهم أثناء المنافسات الرياضية في سبيل الفوز وتحقيق الأرقام وهو " العامل النفسي" الذي يلعب دورا هاما ويتأسس علية تحقيق الانتصار والتفوق . 


          ( 66 : 16 )


ويمثل الانتباهAttention  في الوقت الحاضر أحد الموضوعات الهامة في علم النفس الرياضي فهو تلقي الإحساس بمثير ما سواء كان هذا الإحساس علي مستوي الحواس الخارجية أو الأحاسيس الباطنية ، بحيث يشعر الفرد بهذا الإحساس بطريقة واضحة ، ويعتبر الانتباه أحد الأبعاد الحيوية المؤثرة في الأداء في المجال الرياضي .    





        
  ( 61: 254 )


ويلعب الانتباه دورا هاما وفعالا في الأنشطة الرياضية وقد يعطي قياس مظاهر الانتباه لدي الرياضيين مؤشرا حقيقيا تظهر من خلاله التغييرات التي تطرأ علي النشاط النفسي للاعب ، وبالتالي قد يتوقف النجاح الرياضي في الاستجابة لبعض المواقف التي يتعرض لها أثناء ممارسته لنوع نشاط معين في الأنشطة علي مدي الانتباه ، وقد أثبتت بعض الدراسات أن الأفراد ذوي القدرة العالية علي التركيز يستجيبون للمثيرات المختلفة في زمن أقل من هؤلاء الذين لا يتمتعون بهذه الخاصية، كما أظهرت أن نجاح هؤلاء الرياضيين أثناء المنافسات الرياضية يتأثر بالانتباه ومظاهره المختلفة . 






 ( 63 : 185 )


وتعتبر رياضة الملاكمة من الرياضات النزالية التي تتأثر بعنصر الانتباه ومظاهره المختلفة حيث يتقابل فيها اللاعب مع منافسة في ظروف تتميز بالسرعة الخاطفة والمتغيرة للنشاط الحركي سواء في حالة ( الهجوم أو الدفاع أو الهجوم المضاد) والذي يجب علي الملاكم أن يتمتع بها من أجل تحقيق الفوز . 







                        ( 46 : 289 )


والتنافس في رياضة الملاكمة يعتمد علي تصنيف الملاكمين طبقا لأوزانهم وغير مسموح للملاكم بالاشتراك في المنافسة مع وجود زيادة في وزنه عن المسموح به قانونيا ، لذلك يلجأ بعض الملاكمين إلى استخدام بعض طرق لإنقاص الوزن Weigh Reduction  قبل البطولات بفترة قصيرة جدا غير مبالين بالآثار الصحية السلبية التي قد تنجم عن استخدام مثل هذه الطرق . 
                    ( 41 : 5 )


لذلك أصبحت مشكلة إنقاص الوزن من المشكلات الخطيرة التي تواجه المدربين وتؤثر علي نتائج الملاكمين خاصة في فترة ما قبل المباريات والمنافسة للأنشطة الرياضية التي تتميز بفئات الأوزان مثل الملاكمة . 
 ( 47 : 257 )


وقد لاحظ الباحث ندرة الدراسات التي تناولت مشكلة إنقاص الوزن وتأثيرها علي الجانب النفسي في مجال رياضة الملاكمة في حين اتجهت معظم الدراسات إلى دراسة مشكلة إنقاص الوزن وتأثيرها علي بعض المتغيرات الفسيولوجية وبعض الصفات البدنية وعلي كفاءة بعض الأجهزة الحيوية للجسم وعلي الحالة الصحية ومستوي الأداء .


ويري الباحث أن تأثر هذه المتغيرات بمشكلة إنقاص الوزن يؤدي ذلك إلي ضعف عام في جسم الملاكم ووصوله إلي مرحلة التعب والإرهاق وعدم القدرة علي الأداء وأن هذه العوامل من شأنها إضعاف القدرة علي المقاومة والتأثير السلبي علي الجانب النفسي وخاصة الانتباه حيث يعتبر الانتباه ومظاهره المختلفة من أهم الموضوعات المرتبطة بالمهارات النفسية للملاكم ، ولذلك يتأثر مستوي أداء الملاكم في المنافسة حيث تتطلب المنافسة الرياضية استخدام الملاكم لأقصي قواه وقدراته البدنية والنفسية لتحقيق الفوز والوصول إلي أعلي المستويات الرياضية .


وتحاول هذه الدراسة أن تتعرف علي تأثير إنقاص الوزن علي بعض مظاهر الانتباه ( حده – تركيز – توزيع ) نظرا لأهميتها بالنسبة للملاكم فالانتباه يعتبر أحد المهارات النفسية التي تؤثر علي الأداء وإنقاص الوزن يعد جزءا أساسيا بالغ الأهمية في عملية إعداد وتجهيز الملاكمين للمنافسة .

1/2 مشكلة البحث :                                               Research Problem 

تعتبر رياضة الملاكمة من أقوي المنازلات الفردية ، ويرجع ذلك إلى الحمل البدني والنفسي الذي يتعرض له الملاكم ، حيث يتطلب فوق الحلقة جهاز حركي عصبي ذو كفاءة عالية حتى يمكن تعبئة جميع أعضاء الجسم وأجهزته .










    ( 25: 87 )


ومن أهم القواعد التنظيمية التي تشتهر بها رياضة الملاكمة هي الأوزان ولكل مشترك في مباريات الملاكمة الحق في الاشتراك في وزن واحد يتحدد بعدد معين من الكيلوجرامات ، وفي أغلب الحالات يلجأ اللاعب إلى إنقاص وزنه للاشتراك في وزن أقل من وزنه الطبيعي خوفا من التنافس مع لاعب وزنه الطبيعي لشهرته أو لخبرته أو لسد نقص في الفريق . 



                ( 47 : 181 )



ومن المشاكل الخطيرة أيضا التي تجعل الملاكم يقوم بعملية إنقاص الوزن هي مشكلة زيادة الوزن حيث إذا زاد وزن الملاكم عن الحد المسموح به قانونيا يعرض الملاكم للعب فـي الميزان الأعلى ويتعرض الملاكم لمزيد من الأعباء لكي يستطيع 

تحقيق الفوز لذلك يلجأ الملاكم إلي استخدام طرق مختلفة لإنقاص وزنه قبل المنافسة تؤدي إلي هبوط في القدرات التنافسية وكذلك تؤثر علي حالته الصحية . 
                                                                              ( 80 : 14 )

وهنا يحاول كلا الملاكمان إنقاص وزنهما خلال فترة زمنية قصيرة جدا للسماح لهم بالاشتراك في المنافسة التي تتطلب تصنيف الملاكمين تحت أوزان معينة حيث يقوم الملاكم خلال عدة أيام بإنقاص وزنه قبل عملية الميزان بصورة سريعة عن طريق النشاط البدني وفقد العرق وحمامات السونا وبعض الطرق الأخرى مثل تناول المسهلات والأدوية وارتداء الملابس الثقيلة والجري لمسافات طويلة ، فإذا زادت نسبة الوزن المفقود عن 5 % من وزن الجسم بالطريقة السريعة فإنه يمكن ملاحظة تأثير ذلك علي مستوي الأداء في انخفاض مستوي (التحمل الهوائي) والقدرة علي التخلص من الحرارة الزائدة . 





وأن أي خلل في التكوين العام للجسم سواء بالزيادة أو النقصان عن المعدل الطبيعي الذي يجب أن يكون عليه الجسم أحد الأسباب التي تؤدي إلى حدوث اضطرابات قدرة الجسم الوظيفية والعملية ويظهر الوجه الضار لعملية إنقاص الوزن بصورة كبيرة . 





  ( 37 :183- 185 )


حيث أن إنقاص الوزن للملاكم بإخراج كميات كبيرة من المياه من الجسم قد يؤثر سلبيا علي الملاكم حيث تتأثر جميع وظائف الكلي ويتعرض الجهاز العصبي للتوتر نتيجة لخروج أيونات الصوديوم والكلوريد والتي قد تمنع الملاكم من مواصلة المباراة . 







   ( 13 : 49 )


ويشير " فوجيلهولم Fogelhalm  " (1994م) إلى أن إنقاص الوزن السريع يؤثر علي سعة التحمل الهوائي والقوة العضلية . 

   (91 : 113)


كما يؤكد " إيزمان ، ستيفن جونسون ، جون بينسون S. , Eisaman , J . Benson , Johnson   " (1998م) على أن إنقاص الوزن بطريقة خاطئة تعرض اللاعب لعدم الاتزان والخسارة . 




   (90 : 102)


حيث أن إنقاص الوزن بنسب كبيرة في فترة زمنية قصيرة له تأثير علي نتائج بعض المباريات فقد صرح الملاكم الأسطوري ( محمد علي كلاي ) ومدربه أن إنقاص وزن جسمه بمقدار 15 كجم في فترة زمنية قصيرة كان من أهم الأسباب التي أدت إلى هزيمته أمام منافسة لاري هولمنز Holmonz  . 

     ( 77 : 8 )


ويري الباحث أن قيام الملاكم بإنقاص وزنه بهذا المقدار في فترة زمنية قصيرة جدا قبل المنافسة اعتقادا منه أن ذلك يزيده قوة ولياقة بدنية فهو اعتقاد خاطئ لأنه يؤدي إلى ضعف عام بالجسم وضعف في قوة الملاكم ويؤثر تأثيرسلبيا علي مستوي اللياقة البدنية وكذلك الحالة الصحية والنفسية ومستوي الأداء في المنافسة لذلك كان من أهم الأسباب لهزيمته أمام منافسة هو إنقاص وزنه 15 كيلوجرام في فترة زمنية قصيرة قبل المنافسة .


كما يذكر " زكي محمد حسن " (2004م) أن تقليل الوزن الحاد خلال فترة قليلة من الزمن يمكن أن يعوق الأداء بشدة . 



    (30 : 26)


ويؤكد كلا من " محمد جابر ، إيهاب فوزي " (2002م) أن فقدان الوزن السريع يؤثر عكسيا علي العمليات الفسيولوجية وبالتالي يحمل مخاطرة شديدة وذلك للآثار الصحية الحادة والمزمنة والتي قد تؤدي إلي الوفاة . 

     (64 : 33)


ويذكر أشرف حافظ محمود (1999م) أن إنقاص الوزن المبالغ فيه أيضا أدي إلى وفاة أحد المصارعين في إحدى بطولات الجمهورية وإصابة بعض المصارعين بالجفاف وأيضا في الولايات المتحدة الأمريكية توفي ثلاث مصارعين في بطولات الجامعات الأمريكية عام 1998م نتيجة إنقاص الوزن المبالغ فيه في فترة زمنية قصيرة .


    




     ( 17 : 5 )


و تعتبر القدرات العقلية من أهم المواضيع الحديثة التي تلعب دورا كبيرا في علم النفس الرياضي وذلك لتأثيرها علي سلوك اللاعب الحركي وانفعالاته واستجاباته خلال ممارسة النشاط الرياضي وذلك لارتباطهم الوثيق بعملية ( التذكر – الإدراك – التفكير – التصور – الانتباه ) ويعتبر الانتباه احد العوامل الأساسية التي تعتمد عليها كافة العمليات العقلية الأخرى .


        ( 46 : 259، 260 )

ويشير محمود عنان (1994م) أن الانتباه موضوعا حيويا في مجالات التدريب والمنافسة ويعتبر المهارة النفسية مرتبطة بإنجاز نجاح الأداء في المهارات الرياضة ويبدو ذلك واضحا في المستويات الرياضية العالية حيث يتطلب تركيز الرياضي في أدائه للمهارة دون المثيرات الأخرى المحيطة ببيئة اللعب ومن جهة أخري فإن تشتيت الانتباه يأتي بنواتج سالبة علي الأداء المهاري ويختلف الانتباه كعملية ومهارة نفسية وفق العمر التدريبي للاعبين .                   ( 72 : 55 )


كما يؤكد عبد الحفيظ إسماعيل (1990م) أن الانتباه ومظاهره المختلفة له أهمية كبيرة جدا في رياضة الملاكمة حيث أن مظاهر الانتباه تعتبر من العمليات النفسية الهامة في النشاط الرياضي الذي يعتمد علي النزال بصفة عامة ورياضة الملاكمة بصفة خاصة ، حيث يتقابل فيها الملاكم مع منافسه في ظروف تتميز بالسرعة الخاطفة والمتغيرة للنشاط الحركي سواء في حالة الهجوم أو الدفاع أو الهجوم المضاد ، وينبغي علي الملاكم في هذه الظروف أن يتمتع بقدر كبير من هذه المظاهر ( حدة الانتباه ، تركيز الانتباه ، توزيع الانتباه ) حتى تكون انفعالاته تجاه الأوضاع المتغيرة سليمة أثناء سير المباراة .         

     ( 43 : 5 )


وقــد أشـارت الـدراسـات السابقـة إلى أهميـة مـظاهـر الانتبـاه   ( الحدة – التركيز – التوزيع ) بالنسبة للملاكم .


و قد أظهرت دراسة عبد الحميد احمد (1968م) (44) وعبد الحفيظ إسماعيل (1990م) (43) والسيد محمد زكي إبراهيم (2002م) (19) أهمية مظهر حدة الانتباه لدي الملاكم حيث يلعب مظهر حدة الانتباه دورا كبيرا في دقة ووضوح أجزاء المهارات الحركية التي تتطلب من الملاكم تأديتها أثناء المنافسة حيث يعتبر هذا المظهر أكبر طاقة عصبية يمكن فقدها أثناء النشاط الذي تشترك فيه العمليات النفسية التي تحدث في دقة ووضوح وسرعة .


وأظهرت دراسة أحمد كسري (1974م) (8) وعبد الحفيظ إسماعيل          (1990م) (43) أهمية تركيز الانتباه والذي يحتاج إليه الملاكم حيث يقوم بتركيز الانتباه أثناء الأداء الحركي في المباراة مع العزل التام لما يدور حوله من المثيرات .


كما أظهرت دراسة صدقي نور الدين محمد (1977م) (36) وعبد الحفيظ إسماعيل (1990م) (43) و محمد عبد العزيز غنيم (1991م) (71) أهمية مظهر توزيع الانتباه للملاكمين ، فالملاكم يوجه انتباهه في وقت واحد إلى جميع أجزاء جسم الملاكم لإدراك نواياه والي حبال الحلقة لإدراك مكانه واتخاذ الأساليب المناسبة لموقفه وأيضا انتباهه إلى الحكم .


ومن خلال متابعة الباحث لبطولات الملاكمة لاحظ أن مشكلة زيادة الوزن من المشاكل الخطيرة التي تواجه الملاكم مما يجعل المدربين يفرضون علي الملاكم تنظيمات صارمة للقيام بعملية إنقاص الوزن السريع المفرط فيه في فترة زمنية قصيرة قبل البطولات علاوة علي ذلك يقوم بعض الملاكمين أنفسهم بممارسة التدريب وبعض الطرق التي تؤدي إلي إنقاص الوزن للوصول إلى الوزن المراد اللعب فيه وذلك باستخدام طرق وأساليب غير علمية ، مما يقترن ذلك بالعديد من المشكلات الخاصة بعملية التدريب والمنافسة ذاتها ونتائج المباريات ومنها انخفاض في مستوي الكفاءة البدنية للملاكم وأيضا ظهور حالات الضعف العام وضعف في قوة الملاكم وتأثير لكماته وعدم قدرته علي الاتزان وعدم قدرته علي احساسة بالمكان علي الحلقة وتقديره للمسافة بينه وبين منافسة ، وكذلك هبوط في مستوي فاعلية الأداء وصعوبة في تأدية الواجبات الخططية وعدم قدرة الملاكم علي القيام بالتغطية للجزء المصرح فيه باللكم مما يعرض الملاكم للإصابة نتيجة للكمات المنافس المسددة إلية وبذلك يصبح غير قادر علي الإحساس والتهيؤ للكمة المسددة إليه ومن أي يد  (يمني أو يسري) وشكلها وعدم استعداده للدفاع المناسب لها لذلك يقوم الملاكم بالتصرف العشوائي الذي يجعله يتعرض إلي الإنذارات والسلبية أو عدم المجازفة خوفا من الإصابة لذلك لا يستطيع الملاكم مواصلة المباراة وعدم تحقيق النتائج المرجوة التي تتناسب مع مستوي الملاكم في فترة الإعداد للمنافسة .


وأكثر هذه المشكلات مرتبطة بالانتباه ومظاهره (الحدة – التركيز – التوزيع) ومما لها من تأثير كبير علي هزيمة عدد كبير من الملاكمين لعدة بطولات .


وقد أثارت مشكلة إنقاص الوزن المبالغ فيه اهتمام الباحث حيث أن معظم الملاكمين الأكثر هزيمة هم الملاكمون الذين يلجئون إلي استخدام طرق وأساليب مختلفة لإنقاص الوزن في فترة زمنية قصيرة وقرب ميعاد البطولات وأن معظم الملاكمين أصحاب المراكز المتقدمة هم أكثر الملاكمين محافظة علي أوزانهم ، مما دفع الباحث لاختيار هذه المشكلة لإخضاعها للبحث والاستكشاف ، ومن خلال إطلاع الباحث علي الدراسات والبحوث السابقة تبين أن هناك العديد من  الدراسات في مجال الملاكمة تناولت مشكلة إنقاص الوزن ولكنها لم تتعرض أي من هذه الدراسات لمشكلة تأثير إنقاص الوزن علي بعض مظاهر الانتباه مما دفع الباحث للقيام بهذه الدراسة بهدف التعرف علي تأثير إنقاص الوزن علي بعض مظاهر الانتباه لدي لاعبي الملاكمة ويأمل الباحث أن ما سوف يتوصل إليه من نتائج هذه الدراسة يساهم بدوره في إفادة العاملين والمهتمين برياضة الملاكمة .

1/3 أهداف البحث :                                                        Research Aims 
يهدف هذا البحث إلي التعرف علي :

1/3/1 مستوي بعض مظاهر الانتباه ( حده – تركيز – توزيع ) ( قيد البحث ) لدي لاعبي الملاكمة ( عينة البحث ).

1/3/2 تأثير إنقاص الوزن علي بعض مظاهر الانتباه ( قيد البحث ) لدي لاعبي الملاكمـة ( عينة البحث ) .
1/3/3 عـلاقة مستوي بعض مظاهـر الانتباه ( قيد البحث ) بنتائج الملاكمين (عينة البحث).
1/4 تساؤلات البحث :                                            Research Questions
1/4/1 ما هو مستـوي بعض مظاهر الانتباه ( حده – تركيز – توزيع ) لـدي لاعبي الملاكمـة ( عينـة البحث ) ؟

1/4/2 هل يؤثر إنقاص الوزن علي بعض مظاهر الانتباه ( قيد البحث ) لدي لاعبي الملاكمة ( عينة البحث ) ؟
1/4/3هـل يوجد عـلاقـة بين مستـوى بعض مظاهـر الانتباه ( قيد البحث ) ونتائج الملاكمين (عينة البحث) ؟
1/5 مصطلحات البحث : 




Research termine
 
1/5/1 إنقاص الوزن




Weight Reduction  

هو عملية تقليل وزن اللاعب عن معدله الطبيعى بصورة متعمدة ومقصودة0
(34: 114)
1/5/2 الانتباه Attention                                                                       

هو العملية العقلية أو العملية المعرفية التى توجه وعى الفرد نحو الموضوعات المدركة0                                                               (67: 318)
1/5/3 حدة الانتباه                                                      Intensity  

أكبر طاقة عصبية يمكن فقدها أثناء النشاط الذي يشترك فيه العمليات النفسية التي تحدث بدقة ووضوح . 





   (46: 289 )

1/5/4 تركيز الانتباه Concentration                                                          

العمليات والنشاط النفسي الموجه إلى نشاط واحد فقط . 

   (46: 291 )

1/5/5 توزيع لانتباه Distribution                                                              

العمليات والنشاط النفسي الموجه إلى عدة أشياء أو عدة أنشطة في وقت واحد .

                     (46: 292 ) 

