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(
    صَدَق اللَّه الْعَظِيمِ
(اقرأ من الآية 1 إلي الآية 5)
قرار لجنة المناقشة والحكم.

شكر و تقدير

الحمد لله ربِ العالمين، والعاقبة للمتقين، ولا ُعدوان إلا علي الظالمين، ولا إلهَ إلا الله إلهُ الأوّلين والآخرين، وقيوم السماواتِ والأرضين، ومالك يومِِ الدين، الذي لا فوز إلا في طاعته، ولا عزﱠ إلا في التذلل لعظمته، ولا غنى إلا في الافتقار إلي رحمته، ولا هدي إلا في الاستهداء بنوره، ولا حياة إلا في رضاه، ولا نعيم إلا في ُقربه، ولا صلاح للقلب ولا فلاح إلا في اﻹخلاص له، وأصلي وأسلم علي سيدناً محمداً عبده ورسوله، وأمينه علي وحيه، وخيرته من خلقه، وسفيرُه بينه وبين عباده، المبعوث بالدين القويم، والمنهج المستقيم، أرسله الله رحمةً للعالمين، وإماماً للمتقين، وحجةً علي الخلائق أجمعين، وعلي آله وصحبه وزوجه ومن تبعهم بإحسان إلي يوم الدين.

- يسجد الباحث لله شكراً علي ما أمده من نعمة الصبر والمثابرة ﻹتمام هذا العمل المتواضع وأرجو من الله أن يكون فيه النفع واﻹفاده.

- فعملاً بقول الله سبحانه وتعالي في حديثه القدسي "عبدي لن تشكرني ما لم تشكر من قدمت لك الخير علي يديه".

- فقد صح عن النبي صلى الله عليه وسلم أنه قال: (لا يشكر الله من لا يشكر الناس ).

- يتقدم الباحث بأعزب الكلمات وأسمي العبارات التي تدل علي شكري لهُ من قلبي الأستاذ الدكتور/ عاطف نمر خليفة أستاذ علم النفس الرياضي ووكيل الكلية لشئون خدمة المجتمع وتنمية البيئة الذي لم يبخل علي الباحث بنصائحه وعلمه وتوجيهاته طوال فترة إشرافه علي البحث الأمر الذي كان له الأثر الكبير في تحقيق هذا البحث لأهدافه، فله مني جزيل الشكر والتقدير وجزاه الله عني خيرُ الجزاء.

- كما يتقدم الباحث بخالص شكره وعظيم تقديره للأستاذ الدكتور/ أسامة صلاح فؤاد أستاذ المبارزة المساعد بقسم المنازلات والرياضات المائية علي ما قدمه للباحث من عونٍ صادق وتوجيهات بناءةﱡ ومثمره طوال فترة إشرافه علي البحث فكان نعم المحفزً للباحث علي مصلحتهِ بارك الله لهُ في ولدهِ وجزاه عني خير الجزاء.

- كما يتوجه الباحث بأسمى آيات الشكر والتقدير والاحترام إلي الأستاذ والعالم الجليل والمربي الفاضل الأستاذ الدكتور/ محمود يحيى سعد أستاذ البحث العلمي المتفرغ ورئيس قسم أصول التربية والترويح الرياضي بكلية التربية الرياضية جامعة بنها وعميد الكلية سابقاً الذي تتلمذت علي يديه هذا العالم الذي لن أوفيه قدره وحقه فهو بمثابة الأب والمعلم الذي يعطي بلا حدود وأنه لشرف عظيم يعتز ويفخر به الباحث قبوله مناقشة هذا البحث فله مني خالص الشكر والتقدير وأمدهُ الله بالصحة وبارك له في عمره.

- كما يتقدم الباحث بخالص الشكر والتقدير للأستاذ الدكتور/ حسين أحمد حجاج أستاذ المبارزة بقسم المنازلات والرياضات المائية ووكيل كلية التربية الرياضية للبنين جامعة الإسكندرية لشئون خدمة المجتمع وتنمية البيئة الذي تتلمذت علي يديه في مرحلة البكالوريوس وأنه لشرف لي قبوله مناقشة هذا البحث فله مني خالص الشكر والتقدير فجزاه الله عني خير الجزاء.

 - كما يتقدم الباحث بخالص الشكر والتقدير للأستاذ الدكتور/ محمد إبراهيم الباقيري أستاذ علم النفس الرياضي بكلية التربية الرياضية للبنين جامعة المنوفية، ومدرس دكتور/ خالد جمال محمود بكلية التربية الرياضية للبنين جامعة حلوان، ومدرس دكتورة/ براء صبيح بكلية التربية الرياضية للبنات جامعة حلوان علي تعاونهم الصادق مع الباحث في إتمام هذا البحث فجزآهم الله عني خير الجزاء.

- كما أتوجه بالشكر والتقدير إلي عينة البحث وإدارة مؤسسة الرعاية الاجتماعية للبنين ببنها، وكذلك السادة الخبراء والمحكمين والمساعدين والسادة الزملاء وكل من ساهم برأي أو مشورة في أخراج هذا البحث في صورته الحالية وأخص بالشكر معيد/ محمد بكر محمد الذي لا أستطيع أن أعبر له عن شكري بالكلمات فأقل ما يمكن أن أصفه به أنه " ُرب أخٍ لم تلده لك أمك" فهو نعم الزميل، نعم الصديق، نعم الأخ.

- كما أتوجه بخالص الشكر والتقدير إلي من يعجز لساني أن أوفيهم حقهم  سواء من قول أو فعل والدي ووالدتي فيسعدني ويشرفني أن أنحني مقبلاً أيديهم وأرجلهم وكل أخواتي فقد تحملوا معي الكثير جزآهم الله عني خير الجزاء وبارك لي فيهم.

- كما يطيب لي أن أتقدم بعظيم شكري وتقديري إلي زوجتي الغالية وابنتي َمريم التي أضاءت لي الدنيا بابتسامتها علي ما تحملاه معي من مشقة توفير المناخ المناسب ﻹتمام هذا البحث بارك الله لي فيهم وجزآهم عني خير الجزاء.

- كما لا يفوتني أن أتقدم بخالص الشكر والتقدير إلي أقاربي وأصدقائي وإلي الحاضرين جميعاً علي تلبية دعوتي لهم.

هذا جهد متواضع فان أصبت فيرجع الفضل لله وحده ثم لأساتذتي

هذا وأن كان من خطأ فمني ومن الشيطان.

  والله ولي التوفيق.
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