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1/0 المقدمة:

1/1 المقدمة ومشكلة البحث:
الحديث عن التعليم هو الحديث عن الحياة حيث أن كل ما نعيشه من تقدم ورفاهية هو من نتاج نقل المعارف من جيل إلي أخر وتطويرها في كل مجالات الحياة، وبالنظر لأساليب نقل المعلومات والمعارف ( التعليم ) اختلفت من عصر لأخر، حتى وصلنا إلي العصر الحالي عصر الثورة التكنولوجية الهائلة.

ويشير " مصطفي عبد السميع محمد " (1999 م) أنه نظراً للتغيرات الكبيرة التي يشهدها المجتمع العالمي من دخول عصر المعلومات وثورة الاتصالات، فان الحاجة ماسة في هذا الوقت بالذات إلي تطوير برامج المؤسسات التعليمية لكي تواكب تلك التغيرات، وقد تعالت الصيحات في إعادة النظر في محتوي العملية التربوية وأهدافها ووسائلها بما يتيح للطالب في كل مستويات التعليم الاستفادة القصوى من الوسائل والأدوات التكنولوجية المعاصرة في تحصيله الدراسي واكتسابه للمعارف والمهارات. ( 47 : 10 )
ويتفق كلا من " هادي مشعان ربيع " (2006م) "إيهاب محمد فهيم " (2006م) في أن شبكة الانترنت من ابرز ما توصل إليه العلم الحديث من تكنولوجيا متقدمة والتي تعتبر من أهم وسائل اتصال الشعوب بطريقة الكترونية، ويعتبر الانترنت قناة اتصال يتم من خلالها نقل وتبادل المعلومات أو الخدمات بين عدد لا نهائي من المرسلين والمستقبلين، وقد استفادت العملية التعليمية من هذه التطورات حيث أصبحت المدارس والجامعات في العديد من دول العالم متصلة ببعضها البعض وأصبحت جزءا لا يتجزأ من الثقافة التعليمية ومصدرا هاما للتعليم والتعلم، بالإضافة إلي أن استخدام الانترنت في التعليم يوفر قدرا هائلا من المعلومات للمتعلم ويجعله يسير بمعدل سرعته الذاتية وتعطي له فرصة الوقت الكافي لإتقان التعلم وجعل عملية التعليم أسهل وأكثر تفاعل. ( 53 : 155 ) ( 9 : 3 )

ويري كلا من " محمد سعد زغلول" وآخرون ( 2001م ) أن المجال المعرفي من أهم المجالات التي تساهم في تقدم العملية التعليمية وهذا المجال يؤكد علي المعطيات العقلية الذهنية، وهذا المجال يعني بالنمو العقلي وتنمية مهارات التفكير ويقسم إلي ستة مستويات : الأول منها يختص بالحفظ والتركيز، والمستويات الخمس الباقية هي " الفهم والاستيعاب ـ التطبيق ـ التحليل ـ التركيب ـ التقويم ". ( 39 : 37 )

ويوضح كلا من " محمد حامد شداد " وآخرون (2006م) علي أن رياضة الجودو من الألعاب الأكثر انتشارا خاصة بين دول العالم الراقية وأصبحت لها الصبغة العالمية وأصبح الإقبال عليها من جميع أفراد الشعب ومختلف الأعمار وأصبح للعبة اتحادات في مختلف أنحاء العالم ، يقوم بالأشراف عليها الاتحاد الدولي ومركزه الأكاديمية العالمية للجودو(كودوكان). ( 35 : 16 )
وفي ظل الانتشار الرهيب لاستخدام الكمبيوتر والانترنت بالإضافة إلي نظم الاعتماد والجودة الذي تطبقه حديثا الجامعات المصرية للنهوض بالعملية التعليمية أصبحت الطرق التقليدية في التعليم اقل فائدة وأصبح الاعتماد علي التعليم الالكتروني والتعليم عن بعد باستخدام الانترنت وقدرة الطالب علي الحصول علي المعلومة في أسرع وقت واقل جهد يعتبر من أهم ما تسعي إليه الجامعات المصرية حتى تستطيع مسايرة ما توصلت إليه الجامعات العالمية في البلاد المتقدمة. 
وقد لاحظ الباحث من خلال قيامه بالمعاونة في تدريس مادة الجودو أن عملية تعليم مهارات الجودو وكذلك اكتساب النواحي المعرفية الخاصة باللعبة تستغرق وقتا طويلا وجهدا كبيرا نظرا لكثافة أعداد الطلاب أثناء العملية التدريسية وهذا بالتالي يؤدي إلي ضعف المستوي العام للطلاب.
وما يزيد العملية التعليمية صعوبة استخدام الأسلوب التقليدي في التدريس هو قيام المدرس بالدور الايجابي الكامل للتدريس من شرح وأداء نموذج وتصحيح الأخطاء ولهذا يصعب علية مراعاة الفروق الفردية بين الطلاب.

ومن هنا وجد الباحث ضرورة مواصلة الخطوات التي تناولها الباحثون السابقون ومحاولة استخدام احدث الوسائل التكنولوجية في عصرنا الحالي وهو الانترنت في شرح النواحي المعرفية لمهارات الجودو وتقديم نماذج لمهارات الجودو سواء كانت في صورة فيديو أو صور متحركة أو صور ثابتة بجانب الجزء النظري المستخدم في منهاج الجودو وهنا يقوم الطالب بتعلم المهارات والمعارف عن طريق حلقات يعدها الباحث علي موقع مصمم لتدريس الجودو.
1/2 أهمية البحث : 

1/2/1 الأهمية النظرية:

* مسايرة الاتجاهات التربوية الحديثة بمحاولة تجريب أساليب جديدة قد تؤدي إلي رفع مستوي العملية التعليمة من خلال الاقتصاد في الجهد وفي زمن التعلم مع تحسين مستوي الأداء لبعض مهارات الرمي في رياضة الجودو.
* توجيه أنظار القائمين بعملية التدريس لمدى أهمية استخدام شبكة الانترنت في عملية التعلم.

1/2/2 الأهمية التطبيقية:

* الاستفادة من شبكات الانترنت في سهولة الحصول علي المعلومات المرتبطة بالجودو وتداولها بين الطلاب بأقل جهد ووقت وتكلفة.
* وضع موقع انترنت له الثقة في المعلومات الموجودة به لاستخدامها للطلاب للابتعاد عن المواقع الغير موثوق في معلوماتها.
* مساعدة الطلاب في استخدام كافة حواسهم لإدراك الأداء الحركي الصحيح، وكذلك زيادة فهمهم للأداء مما يزيد دافعيتهم نحو التعلم.
1/3 هدف البحث :    
يهدف البحث إلي تصميم موقع تعليمي الكتروني لمعرفة تأثيره علي:

1/3/1 تعلم بعض مهارات الرمي للعب من أعلي (ناجي وازا Nage – Waza) في رياضة الجودو.
1/3/2 مستوي التحصيل المعرفي في رياضة الجودو.
1/3/3 المقارنة بين تأثير موقع تعليمي الكتروني والأسلوب التقليدي علي مستوي أداء بعض مهارات الرمي للعب من أعلي ( ناجي وازا Nage – Waza ) ومستوي التحصيل المعرفي في رياضة الجودو.

1/4 فروض البحث : 
في ضوء أهداف البحث يفترض الباحث ما يلي :
1/4/1 توجد فروق دالة إحصائياً بين القياسيين القبلي والبعدي للمجموعة التجريبية في مستوي الأداء المهاري ومستوي التحصيل المعرفي ونسب التحسن في رياضة الجودو لصالح القياس البعدي. 
1/4/2 توجد فروق دالة إحصائياً بين القياسيين القبلي والبعدي للمجموعة الضابطة في مستوي الأداء المهاري ومستوي التحصيل المعرفي ونسب التحسن في رياضة الجودو لصالح القياس البعدي. 
1/4/3 توجد فروق دالة إحصائياً بين القياسيين البعديين للمجموعتين الضابطة والتجريبية في مستوي الأداء المهاري ومستوي التحصيل المعرفي ونسب التحسن في رياضة الجودو لصالح المجموعة التجريبية.
1/5 المصطلحات المستخدمة في البحث :
1/5/1 المواقع التعليمية:  
هي برامج تعليمي ترتكز علي الوسائط الفائقة ( الهيبرميديا ) مستخدمه خصائص الويب بغرض تقديم تعلم ذا معني حيث تسرع بخطي تتطور التعليم وتدعيمه.(25: 508)
1/5/2 التعليم الإلكتروني: 
تقديم محتوي تعليمي ( الكتروني ) عبر الوسائط المعتمدة علي الكمبيوتر وشبكاته إلي المتعلم بشكل يتيح له إمكانية التفاعل النشط مع هذا المحتوي ومع المعلم ومع الأقران سواء بصورة متزامنة أو غير متزامنة وإمكانية إتمام هذا التعلم في الوقت والمكان والسرعة التي تناسب ظروف وقدرات المتعلم. (19 : 21) 

1/5/3 المستوي المهاري:
هو الدرجة أو الرتبة التي يصل إليها اللاعب من الأداء الحركي الناتج عن عملية التعلم لاكتساب وإتقان حركات النشاط الممارس علي أن تؤدي بشكل يتسم بالانسيابية والدقة بدرجة عالية من الفاعلية لتحقيق أعلي النتائج مع الاقتصاد في الجهد.(36 :186)
1/5/4 المجال المعرفي :  
هو ذلك المجال الذي يتعلق بتذكر المعرفة وفهمها كما يمتد بتنمية القدرات والمهارات العقلية ويقسم هذا المجال إلي ست مستويات تتدرج من التذكر إلي الفهم والتطبيق ، التحليل، التركيب ثم التقويم. (31 : 31)

1/5/5 رياضة الجودو:  
هي مصارعة يابانية دفاعية هجومية تهدف إلي الانتصار علي الخصم ببلوغ أقصي مقدرة بأقل مجهود مستخدما فنونه المختلفة المستندة إلي القواعد والأصول العلمية لتحقيق الكفاءة القصوى للعقل والجسم.( 34 : 6 )
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