PAGE  
- 2 -

1/0 المقدمة The presented  
يعتبر علم الحركة من العلوم التى إهتمت بدراسة الحركة من وجهة نظر التركيب الهيكلى والعمل العضلى ، هذا بالإضافة إلى الإستعانة بالمبادئ والأسس الميكانيكية التى ترتبط بحركة الجسم البشرى ودراسة الحركة التى يقوم بها الجسم البشرى تتطلب دقة  التحليل للعمل العضلى المصاحب للحركة من خلال معرفة ما يحدث خلالها بالإضافة إلى ما يمكن أن يحكم هذه الحركة من قوانين ومبادئ حتى يتم التعرف على كيف ولماذا تحدث الحركة على النحو الذى تتم به(17 :127)

ويتطلب ذلك بالدرجة الأولى إلمام القائمين على عملية تدريب وتعليم المهارات الرياضية ، بقواعد التحليل الحركى التى تعتمد على المبادئ الأساسية لكلاً من علم الحركة ، علم التشريح ، والميكانيكا الحيوية ، والعلوم الأخرى المرتبطة بالمهارة والمعلومات التكنيكية عن أى مهارة أى كيفية أدائها فى ضوء مجموعة من المعلومات التى تساعد على تحديد الإجراءات الحركية المطلوبة لإنجاز هذا الأداء بأعلى كفاءة ممكنة وبأقل جهد0( 22 : 197 )
ويذكر محمد توفيق الوليلى ( 2000 م ) أن مجالات التربية الرياضية خلال الثلاثين عاما الأخيرة شهدت تطورا هائلا فى كافة المجالات وزادت من           إرتباطها بالعلوم الأخرى كالفسيولوجى والتشريح والتربية والميكانيكا الحيوية         وغيرها0( 27 : 158 )
ولقد تعرضت رياضة الكاراتيه فى الأونة الأخيرة على مستوى العالم للكثير من التطور العلمى فى الجوانب المختلفة للاعبين وخاصة برامج التدريب المطبقة عليهم مما أدى إلى التغيير فى أساليب اللعب الهجومية والدفاعية شأنها فى ذلك شأن الأنشطة الرياضية الأخرى0 ( 3 : 27)

وتشتمل رياضة الكاراتيه على نوعين رئيسيين من المسابقات ولكل مسابقة خصائصها فإحداها توجه إلى القتال الوهمى ( كاتا – Kata ) والأخرى توجه إلى القتال الفعلى ( كوميتيه – Kumit )0 (2 :27 )

وتعتبر مسابقات الكوميتيه من المسابقات ذات التطوير والتحديث المستمر القائم على أساس البحث العلمى فى الجوانب  ( البدنية ، المهارية ، النفسية ، الخططية ) حيث تتعدد وتتنوع طرق أداء المهارات التى يؤديها اللاعب فى مختلف المواقف التنافسية والتى تختلف فى محتواها وأدائها من لاعب لاّخر والتى تؤدى باليد أو القدم أو باليد والقدم والتى تكون فى مجموعها الهيكل البنائى للمهارات الهجومية والدفاعية وتعتبر اللكمات والركلات بمثابة جوهر فنون رياضة الكاراتيه كما تحتل المكانة الأولى لإهتمام خبراء هذه الرياضة خاصة بعد التعديلات الجديدة لقانون رياضة الكاراتيه      ( كوميتيه – Kumite ) وفقا للإتحاد الدولى لمنظمات الكاراتيه والمسمى             ( ووكو – W.U.K.O ) ومسابقات الكوميتيه من المسابقات النزالية التى يعتمد فيها اللاعب بقدر كبير على قدراته وإمكانياته ومدى كفاءته فى إستخدام هذه المقومات فى مقابل قدرات وإمكانيات المنافس فى زمن قدره (2) دقيقة للناشئين والسيدات أو (3) دقائق للرجال 0(2 : 45 ، 46 )

ويذكر دانوفان Danavon (1984م) أن رياضة الكاراتيه تعتبر أحد رياضات المنازلات الفردية تتميز بالتغيير السريع والمستمر لكل من عمليتى الهجوم والدفاع فى المواقف التنافسية  ، والتى تتطلب مقدرة عالية للإختيار الدقيق لمختلف المهارات الحركية  " الهجومية ، الدفاعية ، الهجوم المضاد " من خلال التوافق الحركى الجيد ، ورد الفعل مع درجة فائقة للتحكم فيها من خلال توظيف القدرات الحركية الخاصة كالقوة المميزة بالسرعة والتحمل والمرونة والإطالة           والإتزان0(41 : 11-13 )

ويذكر فرخاشانسكى Verkhechanesky ( 1993م ) أنه فى المجال الرياضى ترتبط مصادر الإعداد المهارى بشكل واضح ، ولذلك فالصفات أو القدرات البدنية ومكونات الأداء الفنى الجيد ودرجة إتقانه تبرز فى صورة مركبة ومترابطة ، حيث ترتبط فعالية التحسن المهارى الرياضى أساسا بعملية التناسق لإتقان فن الأداء مع طرق تدريب القدرات البدنية أو طرق الإعداد البدنى للرياضيين ، وأن الأداء الحركى له جانبان محسوسان هما المهارات والصفات أو القدرات الحركية ، فالإتجاه الخاص بتعلم الحركة هو ما يرتبط بالمهارة ويطلق على العملية ذاتها " الإعداد المهارى " بينما الصفات أو القدرات نجدها تتعلق بالإتجاه الخاص بالتدريب ويطلق عليها عملية " الإعداد البدنى "0 ( 57: 265 )

ويعتمد الكثير من لاعبى الكاراتيه على إستخدام ضربات القدمين ويقومون بالتدريب عليها تدريبا شاقا حيث يكتسبوا المرونة والتركيز والرشاقة للسيطرة على حركات القدمين ويعتبر حفظ اللاعب لتوازنه أثناء الضرب بالقدم من الأشياء الهامة لزيادة قوة الضربة وكذلك يجب أن يكون الجسم عموديا على الأرض مع ليونة مفاصل الساق والتى يرتكز عليها أثناء الضربة وزيادة المدى الحركى يؤدى إلى ظهور البساطة والإنسيابية والتوافق فى الأداء المهارى ، وبالإضافة لذلك فإن زيادة المدى الحركى الإيجابى تعمل على رفع مستوى الرشاقة ، وبالتالى السرعة الحركية حيث تتضمن الرشاقة السرعة كأساس لتطويرها وأيضا على تحسين مستوى القوة العضلية الذى يساعد فى تحسين التحمل العضلى بالتبعية ، وذلك لأن العلاقة طردية بين القوة العضلية والتحمل العضلى ، هذا بالإضافة إلى تهيئة الظروف الميكانيكية الملائمة لتحقيق أقصى إنقباض0( 11 : 171)

حيث يذكر وجيه شمندى ( 1997م ) أن التحسن فى الأداء المهارى والخططى يتطلب إمتلاك لاعب الكاراتيه للقدرات البدنية الخاصة كالقوة المميزة بالسرعة والمرونة والإطالة والتحمل ، وأن التقدم فى هذا الأداء يكون ناتج عن تكامل العلاقة بين الجانب المهارى والبدنى0( 38: 206)
1/1 مشكلة البحث وأهميتها The problem and importance of research                 
يعتمد التحليل البيوميكانيكى لأى أداء مهارى على تحديد البيئة الميكانيكية التى تحكم هذا الأداء من خلال تحديد المبادئ والأسس المفسرة لهذه البيئة وتحديد العوامل الميكانيكية المرتبطة بنجاح الأداء أو الفشل ، كما يعتمد التحليل البيوميكانيكى للأداء المهارى على تصنيف هذا الأداء وتنظيمه داخل مجموعات متشابهة من حيث العوامل والمؤثرات المرتبطة به ، كما يتطلب الأمر أيضا التعرف على نوع الحركة المؤداه ، وطبيعة القوى المؤثرة أو المسببة أو المصاحبة لها فى كل مرحلة من مراحل الأداء0 
 وتتصف مهارات الكاراتيه بالسرعة العالية فى أدائها وتتطلب درجة عالية من الإتزان وتحريك أكثر من جزء من أجزاء الجسم فى اّن واحد مع قاعدة إرتكاز صغيرة جدا أثناء أداء بعض المهارات وأيضا تتطلب درجة معينة من القوة والرشاقة كما تعتبر رياضة الكاراتيه إحدى رياضات الدفاع عن النفس والتى تؤدى من خلال مجموعة من اللكمات والركلات ويرى الباحث أن الركلات تعد من أهم المهارات الهجومية فى رياضة الكاراتيه وترجع تلك الأهمية إلى ما يلى : مسافة الركل تجعل المهاجم فى أمان أكثر من التعرض للكمات أو التعرض للهجوم المضاد من قبل المنافس ، قوة عضلات الرجلين تجعل الركل أقوى وأكثر تأثيرا على المنافس ، يمكن أن تستغل الركلات فى تشتيت إنتباه المنافس والتمهيد للهجوم ، تعتبر الركلات من أكثر المهارات تأثيرا على إتزان المنافس وإذا تم أدائها بالطريقة الصحيحة سوف يحصل اللاعب المهاجم على ثلاث نقاط عند أدائها فى منطقة الرأس ونقطتين عند أدائها فى منطقة الجذع0

ويذكر وجيه شمندى ( 1993م ) أن المجموعات الحركية للركلات تلعب دورا هاما وأساسيا فى الهجوم لما تتميز به من توظيف المجموعات العضلية الكبيرة والتى تمتاز بها الرجلين لإنتاج قوة كبيرة وسرعة ذات فاعلية لتوظيفها فى الأداء المهارى الخططى للهجوم ومن جانب أخر لما تمتاز به طول الرجل ويلعب ذلك دورا حاسما فى المسافة بين المهاجم والمدافع0( 36 : 214 )

وتعتبر القدمان من الأجزاء القوية جدا والتى تحتوى على قوة أشد بكثير من قوة ضربات اليدين ، وتحتاج القدم لفترة تدريب أكبر حيث إنها رغم قوتها إلا إنها بطيئة الحركة إذا ما قورنت بين سرعتها وسرعة اليد وقد كانت رياضة  الكاراتيه قديما تعتمد إعتمادا كثيرا على الذراع  حيث لم تكن تعرف ضربات القدم بأشكالها المختلفة كما تعرف اليوم ، ولكن مع تطور رياضة  الكاراتيه وفنونها القتالية تطورت ركلات القدمين وأصبحت فنا جميلا0

وتعتبر ( الركلة الدائرية العكسية Ora Mawashy Geiry ) من الركلات الأساسية التى يجب تعلمها وذلك لمميزاتها التالية :

· حصول اللاعب على ثلاث نقاط عند أدائها فى منطقة الرأس0

· حصول اللاعب على نقطتين عند أدائها فى منطقة الجذع0

 - تعتبر المرحلة التمهيدية لها هى المرحلة التمهيدية لمعظم الركلات0
 - يفوز اللاعب بالمباراة إذا قام بأدائها ثلاث مرات فى الرأس بطريقة صحيحة0
ومع كل هذه المميزات فقد لاحظ الباحث أن لاعبى جمهورية مصر العربية لا يميلون إلى إستخدام هذه الركلة إلا بدرجة بسيطة بالمقارنة بأنواع الركلات الأخرى برغم ما يوجد بها من مميزات وسهولة تعلمها عند بداية تعلم الناشئ المهارات الأساسية المختلفة فى رياضة الكاراتيه عند إقباله على اللعبة0  

ومن خلال ملاحظة الباحث اللاعبين فى البطولات والمسابقات وأثناء المنافسات والمتابعة من خلال التدريبات فى الأندية المختلفة تأكد الباحث من تجنب إستخدام (الركلة الدائرية العكسية Ora Mawashy Geiry)  من جانب المدربين أو اللاعبين بفاعلية فى عملية التدريب وذلك قد يكون ناتج عن عدم فهم المتطلبات الفعلية للأداء وخاصة ما يرتبط منها بفهم خصائصها البيوميكانيكية ويرى الباحث أن محاولة التعرف على الخصائص الميكانيكية لهذه المهارة بإعتبارها المظهر الخارجى النهائى الذى يكمن فى توضيح المتطلبات الخاصة بأدائها حيث تمثل أهمية يمكن توظيفها لصالح عمليات التدريب أو التعليم ويشير الباحث أن تطور الأداءات المهارية وطرق التدريب الخاصة بها أصبحت بدرجة كبيرة تتطلب توجيه الإهتمام نحو التعمق فى فهم طرق الأداء الفنى للمهارات الحركية ومكوناتها بأسلوب أكثر تفصيلا بغرض التعرف على الخصائص الفنية والتركيب الحركى المميز لها وذلك عن طريق التحليل الحركى ثنائى الأبعاد ( 2D ) ، ثلاثى الأبعاد ( 3D ) بما قد يساهم فى تسهيل تطوير ووضع أساليب التنمية المناسبة وهذا ما أثار الباحث وكان دافعا له لمحاولة التعرف على أهم مؤشرات الخصائص الميكانيكية المميزة لمهارة (الركلة الدائرية العكسية Ora Mawashy Geiry) ومحاولة توظيفها بوضع مجموعة من التدريبات النوعية المقترحة والتعرف على تأثيرها فى تطوير الأداء الحركى من خلال تطبيقها على العينة التجريبية للبحث وفق دراسة بعض المتغيرات الميكانيكية وأيضا تأثيرها على بعض القدرات البدنية المختارة ( السرعة ، المرونة ) ولو إستغلت هذه المهارة الإستغلال الأمثل نحو مسارها الحركى الصحيح فإنه يمكن للاعب تحقيق ثلاث نقاط عند كل مرة يستخدم فيها المهارة فى منطقة الرأس أى يمكن عن طريقها أن تنتهى المبارة فى زمن قصير عند إستخدام هذه المهارة ثلاث مرات متتالية بصورة صحيحة لذا يعتبر هذا البحث محاولة علمية موجهه نحو دراسة الخصائص الميكانيكية لمهارة   ( الركلة الدائرية العكسية Ora Mawashy Geiry ) كإحدى الركلات الأساسية فى رياضة الكاراتيه وتأثير التدريبات النوعية على تطوير الأداء الفنى. كما يعد هذا البحث على حد علم الباحث أول بحث فى مجال الكاراتيه يدرس الخصائص البيوميكانيكية لهذه المهارة0

1/2 أهداف البحث   Research objectives
يهدف البحث إلى التعرف على :

1/2/1 أهم الخصائص البيوميكانيكية لأداء مهارة ( الركلة الدائرية العكسية Ora Mawashy Geiry )0

1/2/2 أهم التدريبات  النوعية المقترحة لتحقيق الخصائص المميزة لأداء المهارة0
1/2/3 تأثير التدريبات النوعية المقترحة على مستوى أداء المهارة ( الركلة الدائرية العكسية   Ora Mawashy Geiry )0

1/3 تساؤلات البحث Questions Research 

من خلال أهداف البحث يضع الباحث التساؤلات الأتيه :
1/3/1 ما هى الخصائص الميكانيكية المميزة لأداء مهارة ( الركلة الدائرية العكسية Ora Mawashy Geiry )؟

1/3/2 ماهى أهم التدريبات  النوعية المقترحة لتحقيق الخصائص المميزة لأداء المهارة؟
1/3/3 ما مدى تأثير التدريبات النوعية المقترحة على مستوى الأداء المهارى لمهارة ( الركلة الدائرية العكسية Ora Mawashy Geiry )؟

1/4 المصطلحات المستخدمة فى البحث Terminology used in the search 

1/4/1 الميكانيكا الحيوية Mechanics vital 

هو العلم الذى يدرس القوى الداخلية والخارجية المؤثرة على جسم الإنسان والأثار الناتجة عن هذه القوة (25 :12)

1/4/2 التحليل ثنائى الأبعاد :


عبارة عن تحليل الحركات وحيدة الحركة باستخدام كاميرا تصوير           واحدة0(25: 13 )

1/4/3 التحليل ثلاثى الأبعاد :


عبارة عن تحليل الحركات متعددة الحركة ( ذات الدوران ) باستخدام أكثر من كاميرا تصوير0(25: 13 )

1/4/4 مركز الثقل Center Of Gravity 
نقطة إفتراضية للجسم تتعادل عندها قوى الجاذبية . (42 : 161 )

1/4/5 المسار الحركى Motor track :

هو الخط المتصل الذى يرسمة مركز الثقل أثناء حركة الجسم بالنسبة لمجموعة من الاحداثيات0(12: 189)

1/4/6 رياضة الكارتية Karate Sport 
عبارة عن مهارات حركية دفاعية وهجومية وهجومية مضادة خاصة تمارس بصورة وهمية أو واقعية ضد فرد أو أكثر ، ويطلق على صورتها الوهمية كاتا أما صورتها الواقعية فيطلق عليها الكوميتية . ( 1 : 49 )

1/4/7 التدريبات النوعيةSpecific Exercise   

 هى تمرينات مساعدة تهدف لإعداد وتنمية المهارات الحركية الخاصة       بنوع النشاط الرياضى فى محاولة تشكيل وبناء الجسم بما يتناسب مع متطلبات المهارات0( 29: 318)

