2
-3-


1/0 مقدمة البحث 

1/1 مدخل البحث: 


أصبح البحث العلمي من أهم العوامل الأساسية المصاحبة لتطوير وتقدم المجتمعات البشرية المعاصرة للوصول لأعلي المستويات فى مجال التربية الرياضية بصفة خاصة ، وفى هذا العصر الذي نعيشه إتسمت نواحي الحياة المختلفة العلمية والعملية بالتطور السريع والتقدم المستمر والمعرفة المتجددة ، هذه المعرفة ترتكز فى تجددها عن كل ما يتوصل إليه الإنسان من نظريات وحقائق علمية متتابعة .

وتهتم الدول المتقدمة رياضياً بإستخدام تكنولوجيا التعليم فى مجال التدريب لإعداد لاعبي المستويات الرياضية العالية وإعداد كوادر وتأهيلها فى المؤسسات التربوية الرياضية وأصبحت هذه الدول تتسابق فى هذا الميدان لإستحداث طرق تعليمية مبتكرة وإستخدام الوسائل التكنولوجية المتطورة الجديدة والإستفادة منها فى تهيئة مجالات التدريب والتدريس .(31 :143)

وتأخذ مهارات الأنشطة الرياضية وقتاً طويلاً من الشرح أثناء تدريسها للمتعلمين كما هو معروف ، ولكن المتعلم من خلال وسائل تكنولوجيا التعليم يستطيع متابعة مراحل تعليم المهارات فى زمن قليل مما يساعد على توفير الوقت .(57 :23)

وإستخدام الوسائل التعليمية تمكن المتعلم من الاستجابة عدة مرات لأن الممارسة المدعمة بالرجع المناسب ضرورية فى سلاسل التعليم وفى الترابطات اللفظية مثل النطق للكلمات وهجائها والمصطلحات الفنية بشرط ألا يكون التكرار والتمارين ثابتة لأن التكرار الثابت لا يتناسب إلا مع التعليم من أجل الحفظ .(60 :87 ، 88)

ويذكر محمد أحمد الشامي (1992م) نقلاً عن فيشر Fisher, B.A (1978م) أن التغذية الرجعية من خلال المعرفة بالأداء تعد أهم المتغيرات التي تؤثر تأثيراً حاسماً فى التعلم ، فهي تزود المتعلم بمعلومات عن الأداء فى محاولاته المتكررة لتعلم المهارات ليتعرف على مدي تقدمه أثناء أو بعد الاستجابة ، والإخفاق فى توفير مثل هذه المعلومات فى بعض مراحل تعلم المهارة يعوق التعليم ككل كما أن اختيار النوع الملائم من المعلومات والتغيير فى وقت تقديمها يمكن أن يؤثر على الأداء والتعلم، حيث أن الممارسة وحدها لا تكفي لأداء فعال .( 42 :3)

وتقدم الوسيلة التعليمية بطريقة أو بأخرى تعليقاً على إستجابة المتعلم لتعديل أدائه أو تحسينه فعلي سبيل المثال إذا لم يصحح لك نطقك باللغة العربية ظللت تمارس أخطاؤك أعواماً متتالية وحتي إذا لم تكن عندك إجابات صحيحة وأخري خاطئة فإن المتعلم يحتاج إلي نوع من الاستجابات رداً على استجابته إذا أردنا أن يواصل المتعلم التفكير .(60 :87)

1/2 مشكلة البحث وأهميته  :


فى ضوء التعديلات الحديثة للقانون الدولي لرياضة المصارعة (2004م) والذي يسمح للمصارع بأداء حركة برمة الوسط بصورة مستمرة دون الفصل بين حركة برمه وأخري مما زاد من الأهمية النسبية لهذه الحركة وأصبح لها دور هام فى تعديل نتائج المباريات وهذا يجعل المدربون أكثر إهتماماً بإتقان لاعبيهم لهذه الحركة .

وتعتبر حركة برمة الوسط من أشهر حركات الصراع أرضاً لما لها من أداء فني عالي كما أن أداء اللاعب لها بصورة صحيحة تؤدي إلي تحقيق الفوز السريع على المنافس ، ويفضل عند أداء هذه الحركة أن تكون فجائية وأن تكون المسكة محكمة ، كما يمكن أداء نفس الحركة ولكن فى إتجاه عكس إتجاه البرم حيث يقوم المهاجم بالتحرك السريع فى الإتجاه الأخر ويبرم المنافس بكوبري مرتفع ، كما أنه يمكن للمهاجم أن يخادع المنافس بأنه سيقوم بالبرم ناحية اليسار ثم أداء الحركة ناحية اليمين والعكس .(30 :75 ، 76)

ويذكر مصطفي عبد السميع محمد وآخرون (2001م) ، أن تكنولوجيا التعليم تساعد فى عملية التعلم الحركي من خلال بناء وتطوير التصور الحركي عند المتعلم ، فمن خلال عملية العرض ثم إستخدام عائد المعلومات (التغذية الرجعية) يمكن التأثير الإيجابي فى بناء وتطوير التصور الحركي عند المتعلم ، وتحسين مواصفات الأداء وسرعة التعلم ، كما تساعد على أداء الحركة المعروضة بصورة موحدة لجميع المتعلمين وبالتالي تمكن من حسن تقييم مدي إستيعابهم لها بدلاً من نموذج بشري يتفاوت فيه طريقة الأداء .(57: 22 ، 23)

ويعتبر إستخدام الوسائط المتعددة فى العملية التعليمية ضرورة ، فهي تساعد على حدوث التعلم بصورة أفضل للمتعلم ، وتجعل التعلم أيسر ، وتعين على تثبيت الخبرات التعليمية لدي الطالب وزيادة فاعليته للتعلم وتجعل العملية التعليمية أكثر تشويقاً وبالتالي تحقق الأهداف التعليمية المرجوة ، ومن هنا فالتعلم الذي ينتج عن استخدام الوسائط المتعددة سيكون أفضل بدرجة تفوق استخدام الوسائل الأخرى.(56 :147)

وتلعب التغذية الرجعية دوراً أساسياً لإسترجاع المهارات الحركية حيث تمثل عملية لإسترجاع إختبار لمدي ما تعلمه الفرد من مادة التعليم ففي عملية الإسترجاع تحدث التغذية الرجعية بالنسبة للمحاولات التالية لعملية الاسترجاع وهذه التغذية الرجعية تعتبر عاملاً من عوامل التعلم بالنسبة للمهارات الحركية ككل وليس لبعض أجزاء منها، ويستطيع الفرد أن يقوم أداؤه لمهارة حركية معينة عن طريق التعلم المسبق للأداء الصحيح وهنا تلعب المعلومات المنقولة الرجعية دوراً لتصحيح الاستجابة وانتقاء السلوك الصحيح وتقليل الأخطاء .(39 :252)

ويذكر أحمد أمين فوزي (2003م) أن التغذية الرجعية أصبحت من أهم المتغيرات فى عملية التعلم والتدريب لإكتساب المهارات الحركية الرياضية ، ولهذا فقد حظي مفهوم التغذية الرجعية بإهتمام كبير عند علماء النفس التعليمي بالرغم من أن بداية إستخدامه كانت فى العلوم الهندسية .(4 :31)

ويشير مفتي إبراهيم حماد (1996م) أن التغذية الرجعية تلعب دوراً هاماً فى مرحلة الناشئين بشكل خاص نظراً لأنها تعتبر أهم مصادر إصلاح الأخطاء لأدائهم ، حيث أن هذه المرحلة تعتبر مرحلة تعلم لأساسيات النوع المعين للرياضة الممارسة ، فقد أثبتت أبحاث علمية متعددة أن أداء الفرد بشكل عام يتحسن بدرجة ملحوظة إذا ما استقبل معلومات خاصة توضح العلاقة بين الأداء المنفذ وبين الهدف المطلوب تحقيقه .









   (59 :183)    

ومن خلال ملاحظة الباحث كلاعب سابق للمصارعة وعمله كمدرب للناشئين بمنطقة القليوبية للمصارعة قد لاحظ أن أداء اللاعبين لهذه الحركة يصاحبه خطأ أثناء الأداء مما قد يتسبب فى حصول المنافس علي نقاط وقد يتعرض المهاجم لوضع الخطر وبالتالي فقدان الكثير من النقاط والجهد المبذول ، ويرجع هذا الخطأ إلي عدم إتباع الأساليب العلمية المتطورة فى عملية تعليم وإكتساب المهارة الحركية .

كما لاحظ الباحث وجود بعض المعوقات التي تواجه القائمين على تعليم المهارات الحركية حيث تتمثل هذه المعوقات فى عدم قدرة اللاعبين على إستيعاب وإتقان المهارات الحركية بالمستوي المطلوب من خلال إعطاء نموذج عن طريق المدرب ثم الأداء من اللاعبين دون النظر إلي إستخدام أساليب العرض الحديثة لتكرار الأداء (كتغذية رجعية) وتصحيحه للاعبين .  

وتتضح أهمية البحث فى زيادة فهم اللاعبين للأداء وزيادة إدراكه لتفاصيل الحركة وإثارة إهتمام المتدربين وزيادة الدافعية والتشويق والمشاركة الإيجابية لرؤية الناشئ للأداء النموذجي وأداؤه ومساعدة الناشئ على رؤية نموذج صحيح والتركيز على النقاط الصعبة فى الحركة كذلك توفير الوقت والجهد فى الوصول للهدف .

هذا ما كان له أكبر الأثر فى إستخدام الباحث التغذية الرجعية بإستخدام الوسائط المتعددة للتعرف على مدي تأثيرها على الأداء المهاري لحركة برمة الوسط للمصارعين .

1/3 هدف البحث :

يهدف هذا البحث إلي التعرف على تأثير التغذية الرجعية بإستخدام الوسائط المتعددة على تحسين مستوي الأداء المهاري لحركة برمة الوسط ". 
1/4 فروض البحث :

1/4/1 توجد فروق دالة إحصائياً بين القياس القبلي والبعدي للمجموعة الضابطة لصالح 
        القياس البعدي .

1/4/2 توجد فروق دالة إحصائياً بين القياس القبلي والبعدي للمجموعة التجريبية لصالح 
        القياس البعدي .

1/4/3 توجد فروق دالة إحصائياً بين القياسين البعديين للمجموعتين (التجريبية – 
        الضابطة) لصالح القياس البعدي للمجموعة التجريبية .

1/5 مصطلحات  البحث :

1/5/1 التغذية الرجعية 
  

"هي المعلومات التي توضح الفارق بين الهدف المحدد للأداء وبين الأداء المنفذ".(59 : 183) 

1/5/2 الوسائط المتعددة 
"مزيج من النصوص المكتوبة والرسومات والتكوينات الخطية والصوت والموسيقي والرسوم المتحركة والصور الثابتة التي تقدم للمتعلم من خلال الكمبيوتر   أو أي وسيلة إلكترونية ".(25 : 75)

1/5/3 التعلم        

"هي عملية تغير شبه دائم فى سلوك الكائن الحي ينشأ نتيجة الخبرة والممارسة والتدريب ويظهر فى تغير الأداء لدي الكائن الحي".(44 : 33)

1/5/4 التعليم


"هو نشاط يقوم به المدرس أو المدرب من إعداد الملعب والأدوات وشرح المهارة وعمل نموذج ".(6 : 10 ، 11)

1/5/5 الأداء المهاري 

"هو السلوك الحركي الناتج عن عملية التعلم والتدريب للحركات الرياضية والذي يعكس فى النهاية قدرة ودافعية الرياضي للوصول إلي نتائج معينة ويقاس بإختبارات حركية خاصة تسمي إختبارات الأداء." (27 :207)

1/5/6 المصارعة* 


"هي نزال بين فردين متساويين فى الوزن والسن تقريباً يحاول كلاً منهما السيطرة على الأخر من خلال خطفات مقننة فى نطاق أحكام القانون الدولي لرياضة المصارعة ".
1/5/7 برمة الوسط *


"هي حركة هجومية تبدأ من وضع الصراع أرضاً وتتم بمسك المهاجم وسط المدافع والدوران به حول المحور الأفقي بكوبري عالي للجانب الأخر ".

* تعريف إجرائي
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