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1431هـ - 2010م
المقدمة:  
       مع بداية الألفية الجديدة ومع تقدم شتى العلوم كان لزاماً علينا مواكبة تطور العلوم المختلفة ، وإمتد ذلك التطور إلي مجال التربية البدنية والرياضة وأصبح تحقيق المستويات العليا من مظاهر التقدم العلمي للدول التي تعتبر المنافسات الرياضية العالمية والأولمبية دليل على رقيها وأن التقدم هو ثمار للتجارب والبحوث المختلفة ،وعلى الرغم من الدور البارز الذى تلعبه كافة عمليات الاعداد فى الانجاز الرياضى إلا أنها تعتمد فى مجملها على أسس ارادية خلقية عقلية عليا.

ومن ثم ينبغى أن نطور من تفكيرنا، وأن ننمى العلاقة بين اكتساب المعرفة و القدرة الانتاجية وفى السنوات الماضية نالت الأنشطة الجماعية حظا وافرا من الاهتمام والرعاية الا أن رياضة الهوكى تعد من الرياضات القليلة التى لم تنل الاهتمام مقارنة بباقى الانشطة الجماعية وخاصة فى جمهورية مصر العربية على الرغم من تطور رياضة الهوكى فى السنوات الاخيرة تطورا سريعا وملحوظا فى مختلف دول العالم .
ويرجع التطور الى استخدام المعلومات والحقائق والتطبيقات العلمية للعلوم المختلفة فى مجال التدريب الرياضى ، حيث تهدف العملية التدريبية للوصول لافضل الطرق التى تعمل على الارتقاء بمستوى انجاز اللاعب.
      ويتحدد وصول اللاعب الرياضي إلي أعلي المستويات الرياضية بعدة عوامل ، و من أهم هذه العوامل هو "المدرب الرياضي Training Coach" ، و يرتبط الوصول إلي المستويات الرياضية العالية ارتباطا وثيقا بمدي قدرات المدرب علي إدارة عملية التدريب الرياضي – أي علي تخطيط و تنظيم و تنفيذ و تقويم عملية التدريب الرياضي و علي قدراته في إعداد اللاعب للمنافسات الرياضية و إداراته لهذه المنافسات ، و كذلك علي قدراته في رعاية و توجيه و إرشاد اللاعبين.  (19:44)
      ويذكر زكى محمد حسن (1997م) أن المدرب الرياضي يمثل العامل الأساسي و الهام في عملية التدريب فتزويد الفرق الرياضية بالمدرب المناسب، يمثل أحد المشاكل الرئيسية التي تقابل اللاعبين و المسئولين و مديري الأندية المختلفة فالمدربين غالبية و بكثرة و لكن من يصلح لهذه المهنة.(20:18) 
 وقد أشار محمد حسن علاوى(1990م) إلي أن إعداد المدرب الرياضي لمهنة التدريب الرياضي من أهم جوانب التطوير و التقدم لأي نشاط رياضي ، لذا يجب أن يلم المدرب بأحدث التطورات الخططية التي يحتاجها أثناء عمله في مهنة التدريب .(47:44)

ويرى محمد حسن علاوى(1994م) أن الأنشطة الرياضية ذات المستوى العالى تتطلب من المدربين امتلاك قدرات عقلية مميزة قادرة على استيعاب وتنفيذ وتغيير خطط اللعب وسرعة قراءة المواقف واختيار الحل الأمثل واستخدام أفضل الحلول الخططية المثلى، ومن أبرز القدرات العقلية التفكير الخططي،  فعن طريقة يستطيع المدرب أن يدرك عناصر المواقف المتعددة والمتغيرة أثناء المباراة والتى تتطلب سرعة فائقة فى التفكير حيث يقوم بتحليلها ، ويعقب ذلك الاستجابة الخططية لاتخاذ القرارات الواجبة لهذه المواقف ، وتتوقف صحة هذه القرارات على مدى إدراكه الصحيح وشدة تركيزه لما يحدث فى الملعب من تحركات واستجابات. (50:43)
ويذكر مدحت الشافعى، صبرى جابر (2002م) أن التفكير الخططي يعتبر من العمليات العقلية العليا، وهذا المستوى من النشاط العقلي هو أصعب الأنشطة العقلية وأعقدها ، حيث يلعب التفكير الخططى دوراً هاماً وكبيراً فى تحليل الاستجابات الخططية المختلفة أثناء الأداء الحركي ، لارتباطه الوثيق بإدراك المواقف المختلفة والمتغيرة أثناء النشاط الممارس.

  (17:51)
مشكلة البحث: 
يشهد هذا العقد تطوراً كبيراً فى مجالات الحياة بصفة عامة ومجال الرياضة بصفة خاصة ، ومبعث هذا التطور هو الثروة العلمية فى مجالات البحوث والدراسات ، وهو مبعث المحاولات المتواصلة من الباحثين لربط جانب الفكر الفلسفى بالجانب التطبيقى للمجال الرياضى ، مما أدى إلى التطور السريع فى مستوى الفكر الرياضى فى الدول المتقدمة رياضيا.

وحيث أن مهنة التدريب الرياضى من المهن المعقدة حيث أنه يجب على المدرب التعرف على قوة منافسه وإمكانات فريقه كما ينبغي عليه أن يكون قادرا على استكشاف مكونات فريقه سواء كانت مكونات بدنية و فسيولوجية و سلوكية و اجتماعية اضافة الى الامكانات الفنية.

وكلما كان المدرب متمكن من خطط اللعب التى تتغير بتغير الزمان والمكان وقوة وضعف الفريق المنافس كلما كان التوفيق حليفه حيث أن المنتخبات الوطنية هى نتاج فعل المدربين فى كل الاندية.

مما سبق تظهر الحاجة إلى أن يتفهم المدرب الأسس العلمية والمعارف والمعلومات والمهارات اللازمة لنجاح عملية التدريب حتى يستطيع القيام بمهامه ومسئولياته ووظائفه ، وهذا لا يأتي إلا إذا حصل المدرب علي القدر الكافي من التدريب المهني الذى يجعله قادرا علي القيام بما يتطلبه عمله من مهام متعددة .   

ويذكر مدحت شوقي (1998م) إن مهنة التدريب الرياضي (المدرب) غير محدد لها كدر وظيفي ضمن وظائف الدولة في جمهورية مصر العربية ، وأيضا لا توجد كفايات وظيفية يمكن من خلالها اختيار من يعين أو يكلف في وظيفة مدرب رياضي ، وهذه مشكلة حقيقية للمدربين في مجتمعنا حتى الآن حيث حداثة الإعداد المهني للمدرب كمتخصص في بعض كليات التربية الرياضية ، فالمدرب الحالي يتم اختياره من خلال مجلس الإدارة في الأندية و المؤسسات الشبابية والرياضية إما أن يكون لاعبا سابقا أو مدرب حاصل علي دورة تدريبية تؤهله لأن يكون مدرب و هذه الدورة تستغرق عدة أسابيع فقط يحصل المتقدم  من خلالها علي شهادة تدريبية تعطيه الصلاحية للتدريب.(4:50)                             

ويرى الباحث أن رياضة هوكى الميدان تتطلب سرعة فى الأداء بشكل عام وتستلزم ضرورة امتلاك المدرب القدرة على التفكير الخططى السليم لاتخاذ القرار الصحيح فى جزء من الثانية حيث يعتمد تفوق مدرب الهوكى على حسن تعامله مع كثير من المتغيرات والمواقف المختلفة . 

حيث يذكر عادل عبد البصير (1999م) أن التفكير الخططى من أهم القدرات الخلاقة التى ينبغى على المدرب الرياضى تنميتها وتطويرها . (265:26)
ويرى مفتى إبراهيم (2001م) أن التفكير الخططي"هو إحدى العمليات العقلية التى يقوم بها المدرب الرياضي خلال إدراكه للعلاقات بين كافة العناصر المؤثرة فى الموقف الموجود فيه",حيث يعتبر التفكير الخططي أعقد أنواع التفكير التى يمكن أن يتعرض لها المدرب فى المجال الرياضى التطبيقى. (224:55)
ويرى محمد العربى شمعون (1996م)أن كل من التفكير الخططى والإدراك ، والتوقع، وسرعة رد الفعل الحركى ، والإحساس بالزمن والمسافة من أهم العوامل التى تشترك مع الدراية الكاملة بالنواحى الخططية لحل الواجبات التكتيكية المختلفة والتى تؤثر فى التكتيك الدفاعى أو الهجومى سواء كان فردياً أم جماعياً. (189:39)
ويشير مجدي حسن ( 2002 م) إلى أن مفهوم قدرة التفكير الخططى يتمثل فى النشاط العقلى الذى يقوم به المدرب لحل المشكلات الخططية على أساس شمولى لمثيرات الموقف الخططى مع مراعاة الإيقاع الزمنى المطلوب. (91:36)
ويؤكد يحيى الحاوى (2002م) على أن عقل المدرب وقدرته على التفكير الخططي الواعي من العناصر التي تميز بين المدرب المتفوق و المدرب غير المتفوق. (166:62)
ومن خلال متابعة و مشاهدة الباحث لمباريات الهوكي العالمية ومقارنتها بالمباريات المحلية اتضح للباحث وجود بعض أوجه القصور في أداء بعض المدربين المحليين فى تعديل بعض الجوانب الخططية أثناء تعرض فرقهم لمواقف هجومية أو دفاعية فلا يستطيعون معالجة هذا القصور ،أوتغيير خطط المباراة و قد يرجع ذلك إلي افتقادهم  لكيفية وضع الحلول المناسبة لهذه المواقف الهجومية أو الدفاعية ,والذي قد يرجع إلى ضعف قدرتهم على التفكير الخططى الذى يجب أن يتوافر لديهم بدرجة عالية ,لذلك يري الباحث أن تنمية القدرة على التفكير الخططي لمدربي الهوكى أمرا هاما و ضروريا لكي يتعامل مع المواقف المتغيرة خلال المباراة التي كثيرا ما تمر بفترات ارتفاع و انخفاض لأداء الفريق ، حتى يستطيع المدرب استثمار الفترات التي ينخفض فيها مستوي أداء الفريق المنافس و هذا الأمر الذي يستدعي أن يتدخل المدرب في الوقت المناسب و إعطاء ما لديه من حلول للموقف (دفاعيا أو هجوميا) يتم تلقينها للاعبين أملا في تنفيذها خلال هذه المواقف بهدف الوصول للفوز بالمباراة، و من هنا يتضح أهمية قياس جوانب ومفاهيم التفكير الخططى لدي مدربي الهوكي.

 ويري الباحث أنه يجب علي المدرب أن يضع خططه مسبقا معتمدا في ذلك علي دراسة الظروف و حالات الفرق المتنافسة الأخرى في ضوء متغيرات الموسم الجديد فالفوز لا يتحقق إلا من خلال التخطيط الجيد المسبق لقدرات اللاعبين و الاستفادة بها و هذا يتضح لنا من خلال فن قيادة المباراة ضد الفريق المنافس ، و يتوقف نجاح ذلك علي كيفية استثمار إمكانيات اللاعبين البدنية و الفنية و الخططية ، و أيضا إمكانية اللاعب في تنفيذ الخطط سواء كانت دفاعية أو هجومية بشكل فعال لتحقيق الفوز و الحصول علي النتائج المرضية ، لذلك فالمدرب الرياضي يمثل العامل الأساسي والهام في عملية التدريب .

ومن هنا تظهر الحاجة إلي أهمية قياس جوانب و مفاهيم التفكير الخططي لمدرب الهوكي التي يجب أن يمتلكها و يدركها، و قد تستخدم هذه الجوانب كمعايير لتقويم مستوي التفكير الخططي لمدرب الهوكي.

ولذلك يسعي الباحث لمعرفة مدي مستوي التفكير الخططي لدي مدربي الهوكي و بذلك نعفي أنفسنا من تبعات الاختيار العشوائي للمدربين و التي تكاد تنحصر في مدي توافر المفاهيم و الصفات الخططية الغير محددة أو قد يكون الاختيار علي أساس معيار النجاح الذي يحرزه الفريق و الترتيب الذي أحتله .

وهذا يتفق مع ما أشار إليه مدحت شوقي (1998م) إلي أن هناك العديد من المعايير التي يمكن علي أساسها تقدير مدي فاعلية المدرب الرياضي مثل مدي تحقيق الفريق للأهداف الموضوعة في ضوء مستوياتهم و المستويات الأخرى و مدي تماسك الفريق ، ومدي الارتقاء بمستواهم ، و مدي ارتياح الفريق الرياضي للمدرب و تفاعلهم معه ، وغير ذلك من المعايير الأخرى.(11:50)
ومن خلال اطلاع الباحث على العديد من الأبحاث والدراسات والمراجع العلمية العربية و الأجنبية التى اهتمت ببناء المقاييس و الاختبارات للمدربين فى الأنشطة الرياضية المختلفة ورياضة الهوكى خاصة,تبين للباحث عدم وجود أي دراسة تناولت قياس التفكير الخططي لمدربي الهوكى مما دفع الباحث للقيام بهذه الدراسة
أهمية البحث: 
الأهمية العلمية:  
قياس التفكير الخططي لدى مدربي الهوكي بجمهورية مصر العربية .
توجيه الباحثين إلي أجراء دراسات علمية أخري تتناول الجوانب التي لم تتعرض لها الدراسة الحالية وقد تساهم هذه الدراسات مجتمعة في المحافظة علي تقدم رياضة الهوكي أكثر فأكثر وتحقيق أفضل النتائج في البطولات الدولية المستقبلية .
الأهمية التطبيقية: 
استخدام وتطبيق مقياس التفكير الخططي في تقييم مستوى التفكير الخططي لمدربي الهوكي.
استخدام المقياس لتحديد مستويات المدربين المختلفةلاختيارهم فى المنتخبات القومية والمشاريع المقترحة من قبل الاتحاد.
هدف البحث : 
يهدف البحث إلي التعرف على مستوى التفكير الخططي لدى مدربي الهوكي وذلك من خلال:
تصميم مقياس للتفكير الخططي لمدربي الهوكي 

التعرف على مستوى التفكير الخططي لدى مدربي الهوكي
 تساؤلات البحث: 

ما هي أبعاد التفكير الخططي التي يجب أن يتحلى بها مدرب الهوكي؟
هل توجد فروق ذات دلالة إحصائية بين المدربين الأكثر من 15 سنة خبرة والأقل من 15 سنة ؟
هل توجد فروق ذات دلالة إحصائية بين أبعاد التفكير الخططي لدى مدربي الهوكي؟

إجراءات البحث : 

منهج البحث: 

استخدم الباحث المنهج الوصفي متبع الأسلوب المسحي وذلك للائمته لطبيعة البحث
عينة البحث 
تم اختيار عينة البحث الاساسيه بالطريقة العمديه العشوائية من مدربي رياضة الهوكي المسجلين بالاتحاد المصري للهوكي ، حيث بلغ العدد الاجمالى للعينة ( 35 ) مدرب تم تقسيمهم إلى (9) مدرب كعينة استطلاعيه و( 26) مدرب كعينة أساسيه .

أدوات ووسائل جمع البيانات 

استخدم الباحث وسائل وأدوات جمع البيانات الآتية: 

· مقياس التفكير الخططي لمدربي الهوكي من تصميم الباحث.
· تحليل المراجع والأبحاث السابقة وذلك لتحديد المحاور الرئيسية للمقياس وعباراته.
· استمارة استطلاع رأي الخبراء في تحديد (محاور المقياس).
· استمارة استطلاع رأي الخبراء في تحديد عبارات المقياس. 
· المقابلة الشخصية لعرض محاور وعبارات المقياس على السادة الخبراء وكذلك مقابلة المدربين لتطبيق المقياس لحساب الصدق والثبات وكذلك تطبيق المقياس على المدربين عينة البحث في صورته النهائية.
المعالجات الإحصائية:  
قام الباحث بمعالجة البيانات الإحصائية باستخدام.

· النسبة المئوية.
· المتوسط الحسابي.
· الانحراف المعياري.
· اختبار ( ت ) للفروق.
الاستنتاجات 
في ضوء أهداف البحث وفروضه والمنهج المستخدم، وفى حدود عينة البحث وخصائصها، ووفقا لما أشارت إليه نتائج المعالجات الإحصائية للبيانات، ومن واقع النتائج التي توصل إليها الباحث من خلال الأدوات المستخدمة، أمكن التوصل إلى الاستنتاجات التالية:
- بناء مقياس للتفكير الخططي لمدربي الهوكي بجمهورية مصر العربية.
- اختلاف الأهمية النسبية لجوانب عملية التفكير الخططي لمدربي الهوكي حيث جاء في المركز الأول الجانب الخططي وفى المركز الثاني مهارة تركيز الانتباه وفى المركز الثالث مهارة الثقة بالنفس وفى المركز الرابع جانب ثقافة المدرب وفى المركز الخامس إدارة المباراة
وفى المركز السادس إدارة الفريق.
- لا توجد فروق بين المدربين في مهارتي الثقة بالنفس وإدارة المباراة وثقافة المدرب.

- استنتج الباحث وجود فروق بين المدربين في تركيز الانتباه وإدارة الفريق والجانب الخططي
التوصيات

- استخدام وتطبيق مقياس التفكير الخططي المقترح على المدربين في عملية التقويم.
- أن يكون احد شروط الحصول على شهادات التدريب هو تحقيق المستوى المطلوب والمناسب في التفكير الخططي.
- عمل دورات تدريبية متخصصة لعرض ما هو جديد في مجال التفكير الخططي، والتدريب علي وضع البرامج التدريبية المتخصصة.
- استخدام المقياس لتحديد مستويات المدربين وتصنيفهم والعمل على وضع لائحة خاصة بالمدربين بالاتحاد المصري للهوكي لاختيارهم في المنتخبات القومية والمشاريع المقترحة من قبل الاتحاد.
- تفعيل دور لجنة المدربين بإجراء ندوات تدريبية تخصصية في الاتحاد المصري للهوكي.
- تصنيف الدورات التدريبية وفقا لتصنيف المدربين واحتياجاته من العلوم التي تساعده في التدريب.
- إيفاد المدربين للخارج لتلقى دورات تدريبية متخصصة لرفع مستوى المدرب.
- إجراء المزيد من الأبحاث في مجال الإعداد النفسي والتدريب العقلي  لمدربين الأنشطة الرياضية المختلفة .
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