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1/0 مقدمــه البحــث: Introduction Research
1/1 مدخـل البحـث: Entrance Research
      تسابق الخبراء والمتخصصين في المجال الرياضي في التطرق إلي العديد من المجالات فمنهم من تناول الجانب الانثروبومتري وآخرون تناولوا أهمية الصفات البدنية وعلاقتها بالأداء وآخرون حاولوا التعرف علي الأثر الايجابي لممارستها علي الناحية الوظيفية والنفسية والصحية والتشريحية , فنحن نري الكل كان ومازال يعمل جاهدا من خلال الدراسات والأبحاث العلمية والمعملية علي إمداد الباحثين والمتخصصين في مجال الكرة الطائرة بمختلف النظريات التي تعينهم وتسهم في حل الكثير من المشكلات التي تتعلق بالكرة الطائرة.
     فالكرة الطائرة تعتبر أحد الألعاب الجماعية و الرياضات التنافسية المميزة التي طرقت باب العلم الحديث في الحقبة الأخيرة من القرن الماضي وذلك بشدة وإلحاح وأخذت من أسسه وقوانينه وطرقة الكثيرة , فلم تقتصر في ذلك علي فرع لعلم معين بل امتدت في كل الاتجاهات وأخذت من كل فروع المعرفة والتي رأت أن أسسها تفيد في تطورها وانتشارها .  
    وتُعد لعبة الكرة الطائرة إحدى الألعاب الاولمبية التي نالت اهتماما واسعاً على الصعيدين الدولي والمحلى, فهي تتميز بتعدد وتنوع المهارات الأساسية كمتطلبات رئيسية لممارستها, حيث تتطلب طبيعة الأداء في لعبة الكرة الطائرة من اللاعب القيام بالأداء المهارى والخططي في ظروف اللعب المتباينة للتوقيت الدقيق السريع ، كما تتطلب التكامل بين اللياقة البدنية والقدرات والمهارية والسمات النفسية لاستخدامها في الأداء الخططي المناسب لطبيعة مواقف اللعب المناسبة.(46 : 1) 
      فلاعب الكرة الطائرة لا يمكنه أن يتعلم أو يؤدي مهارة ما من مهارتها المختلفة وبأشكالها العديدة دون أن يدرك ما هيه المهارة فإذا لم يستطع أن يدرك جيداً كيفية أداء هذه المهارة فأنه لن يستطع إلي الوصول إلي المثالية في الأداء . 

                                                             (13: 51) (2: 29 ) 

      وكما هو معروف وأشار إليه العديد من المتخصصين في مجال فسيولوجيا الرياضة أن الجهاز العصبي يلعب الدور الرئيسي في توجيه وإدارة الجهاز الحركي ويتم ذلك عن طريق الاتصال المزدوج بين الجهازين بواسطة الأعصاب الحسية والحركية , ولكي يؤدي الجهاز العصبي وظيفته بكفاءة فانه يتلقي معلوماته من البيئة الداخلية والخارجية عن طريق أعضاء الحس ويعتبر علماء الفسيولوجي الإدراك الحس – حركي هو الحاسة السادسة للإنسان والتي يمكن استخدامها في أداء الحركات المطلوبة . (22:7) ( 18:29) 

     فجميع عمليات التعلم تبدأ باستقبال الفرد للمثيرات الحسية والتي تكون عادة كثرة حيث يركز الفرد انتباه علي البعض منها دون والاخري ثم يأتي بعد ذلك عملية الإدراك حيث يدرك الفرد ما يتضمنه الموقف التعليمي وذلك عن طريق الإحساس ثم يتم الربط بين هذه العوامل بالمعلومات والخبرة السابقة . 
                                                        ( 13: 15 ) ( 24 :20) 
1/2 مشكلة البحث وأهميته : 
The Problem of Research and its Importance
     إن لعبة الكرة الطائرة تعتبر شكلاً من أشكال ألعاب الكرة، وواحدة من الأنشطة الرياضية ذات الطبيعة الخاصة التي تتميز بالإثارة، وذلك من خلال التشكيلات الحركية، والهجوم السريع والدفاع الفدائي وأيضاً من خلال القدرة على التحكم والتمكن من المهارات الحركية الأساسية الخاصة، وكذا التفرد ببعض المهارات الفردية التي تميز لاعب عن أخر في ضوء ما يتمتع به من خصائص0                                                                                                                                                                                        (19 : 9) 

     كما تتميز لعبة الكرة الطائرة بالعديد من الخصائص التي تميزها عن غيرها من الألعاب سواء في النواحي الفنية أو الخططية أو القانونية، لذا فإنها ثرية دائماً بكل ما هو جديد في هذه النواحي المتعددة، ومن هذه الخصائص:
 _ تعتبر ملعب الكرة الطائرة أكبر هدف في الألعاب الجماعية يمكن التصويب عليه واصغر ملعب ( الكرة الطائرة تتطلب مستوي عالي من التركيز نسبة إلي حجم الملعب ).

 _ اللعبة الجماعية الوحيدة التي لا تلمس الكرة الأرض . 
 _ الكرة الطائرة لعبة مرتدة( لايمتلك الفريق الكرة لفترة طويلة استثناء الإرسال) 
حيث لا يوجد بها تسليم وتسلم كما أنه لا يمكن التقدم بالكرة للإمام .

 _ الاتصال أو لمس الكرة يكون متوسط ( التعامل مع الكرة بأطراف الأصابع ).

_ ليس لها وقت محدد .
 _ لكل فريق ملعبه الخاص حيث لا يمكن الدخول في ملعب الفريق المنافس .
     في ضوء الخصائص الخاصة للكرة الطائرة ونظراً لطبيعة اللعبة من حيث طرق التعامل مع الكرة التي نجدها في فترة ملموسة بأطراف الأصابع , وفي أخري مضروبة كما في الهجوم , ومسكها لفترة كما في الإرسال , وكما في الصد , الأمر الذي يجعل من الصعوبة علي اللاعب أن يري أجزاء جسمه في وقت واحد لذا وجب تنمية الإدراك الحس – حركي للجسم وكذلك التوافق بين العين واليد وهو ما يعرف ( بالرؤيا البصرية ) . (37)
      وأما عن الرؤيا البصرية فالوسط ( البيئة ) الذي تمارس فيها الكرة الطائرة تتميز بخاصيتين يعتبران من أهم الخصائص التي تميز العين وهما , اتخاذ القرار وسرعة رد الفعل , فعند ملاحظتنا لكثير من حركات اللعب مثل حركات الضرب والصد والإعداد السريع فنحن نلاحظ أنه في بعض الحالات إن لم يكن معظمها كثيراً ما يستحيل علي اللاعبين تتبع مسار الكرة أثناء تداولها أو انتقالها الأمر الذي يستدعي من لاعب الكرة الطائرة أن ينتقي وبسرعة ما يعرف بالإشارات البصرية الهامة لكي يصنع توقعاً ملائماً أو مناسباً للموقف . ( 20 : 14 , 15 )                              
     وكما هو معروف لدينا أن الكائن البشري منا يستطيع أن يتبع مسار هدف أو شيء ما أو حتى جسم يتحرك وذلك في صورة علمية وزيادة داخلية تستغرق حوالي (70) درجة من الثانية وذلك من خلال العين والتي هي في الواقع لها عدة وظائف تسمح بجمع المعلومات من البيئة فمثلا هناك وظيفة التكيف وحدة الإبصار الاستاتيكي (الثابت) وحدة الإبصار الديناميكي (المتحرك) وإدراك العمق .
   ويذكر " هشام أحمد مهيب " (2005) نقلا عن حسنى سيد أحمد ، و براين أريال Brian Ariel أن حاسة الإبصار تعنى"  قدرة الشخص على الرؤية وتحديد مسافات المرئيات " وهى من الحواس التي تلعب دوراً هاماً في النشاط الرياضي خاصة الأنشطة التي تحتاج إلى مستوى عال من الإدراك الحسي ، فالمهارة البصرية تقدم للرياضي معلومات دقيقة وسريعة وتعتبر الخطوة الأولى للعمليات المعلوماتية وهى مهارة يمكن تطويرها بالتدريب ، وكلما كانت المعلومات أو البيانات غير واضحة أو غير مكتملة أو مشوشة بأي درجة فإن درجة الاستجابة في هذه الحالة تكون أقل مما هو متوقع.  (47  : 2) 
     وتمثل عيني الرياضي بصفة عامة والكرة الطائرة بصفة خاصة أهم المستقبلات للحس بالعمق , فيجب التعرف علي سرعة كرة مضروبة ضربة ساحقة بسرعة 100م/ساعة , فالبصر الجيد هو في حد ذاته ظاهرة معقدة خاصة في المجال الرياضي الذي يختلف الوسط البيئي فيه من رياضة إلي أخري حيث هناك عوامل خاصة بكل نشاط تؤثر علي البصر . (20: 7 ) 

      فبعض المهارات في كثير من الأنشطة الرياضية يصعب متابعتها من خلال العين وقد اظهر التحليل السينمائي ذلك، ومن هنا ظهر مصطلح التوقع البصري .
     ويتأسس التدريب البصري على الفرض القائل بأن الرؤية الواضحة هي النظر الطبيعي ، والهدف الرئيسي للتدريب البصري هو استعادة الرؤية الواضحة الطبيعية Natural Clear Vision بالكامل من خلال تمارين بسيطة فالفكرة وراء التدريب البصري بسيطة وسهلة للغاية ؛ فكل شخص يعرف أنه إذا قام بتدريب جسمه سوف يصبح أكثر صحة ، وكذلك الأمر فإن الجسم سيحتاج لفترة من إعادة التدريب Retraining  إذا ما حدثت إصابة أو مرض ما لبعض الوقت ؛ والمشاكل البصرية ليست أمراض بل هي في الغالب تبدو كأنها عادات أو سلوك بصري Habits of Vision ، والتدريب البصري عبارة عن شئ ما يمكن لكل فرد أن يقوم بأدائه ؛ فالتمرينات سهلة ومشوقة وهى لا تتضمن أي جراحات ولا تتطلب شراء العديد من المستلزمات البصرية ولا أي شئ يتوجب تناوله فكل ما يجب عمله هو ممارسة وتطبيق التمرينات.(73) 
     ويرى " هيتزمان ، بيكرمان  Hitzeman SA, Beckerman SA" (1993) أن الاعتماد على النظام البصري أثناء الأداء الرياضي يعتبر من أكثر الاستخدامات في أي نشاط  وذلك لأن الرؤية تؤثر في مقدرة أو كفاءة الرياضي في أداء المتطلبات الخاصة بالرياضة ، وقد قام بعض الباحثين بدراسة العلاقة بين المهارة والرؤية ، ومعظم محاولات الباحثين اتجهت نحو تحديد القدرات البصرية الضرورية للرياضات المختلفة وتحديد إذا ما كانت القدرات الخاصة بالرياضيين تختلف عن غير الرياضيين . وهذه المحاولات على الرغم من عدم اكتمالها إلا أنها اقترحت أن بعض القدرات البصرية هامة للأداء في الرياضات المحددة ، كما أن القدرات البصرية للرياضيين تختلف عن غير الرياضيين  وحتى الآن هناك القليل من الأبحاث التي تدعم الفرض بأن القدرات البصرية للرياضيين يمكن تحسينها بالتدريب البصري ، وأن هذا التحسن في القدرات البصرية سوف يؤثر في تحسين الأداء الرياضي  كما أن هناك حاجة للقيام بمحاولات بحثية إضافية للإجابة على العديد من الأسئلة المرتبطة بالعلاقة بين الرؤية البصرية والرياضة . (61) 
     وأضاف " ستيان وآخرون "Stine, C.D. et al. (1982) أنه تم بحث أساس تدريب القدرات البصرية لتحسين الأداء الرياضي ، وقد افترض المتخصصون في الرؤية الرياضية صحة التصريحات التالية :

- أن الرياضيين لديهم قدرات بصرية أفضل من غير الرياضيين ، كما أن الرياضيين من ذوى المستويات العليا لديهم قدرات بصرية أفضل من الرياضيين الأقل في المستوى .

- أن القدرات البصرية يمكن تدريبها .

- أن التدريب البصري ينتقل أثره إلى الأداء الرياضي .
     وفى لعبة الكرة الطائرة تظهر أهمية الرؤية للاعبين سواء في الملاعب المكشوفة أو المغطاة حيث يتوجب عليهم التدريب باستخدام تدريب رؤية يتناسب مع طبيعة اللعبة ، ومن بعض مظاهر أو سمات أهمية الرؤية للعبة الكرة الطائرة ما يلي :

- في ملاعب الصالات يوجد 6 لاعبين في كل من نصفى الملعب ، لذا فإن تدريب الرؤية سوف يساعد على مراقبة مكان كل شخص والضرب بعيداً عن المنافس .
تحسن الدفاع الغاطس والتوقيت الجيد لحائط الصد والضرب والتمرير من خلال تحسين مهارات المتابعة البصرية والتوافق .
- التفوق في الإرسال من خلال تحسين مهارات توافق اليد العين وإدراك البعد وسرعة الكرة .
- الضرب داخل الملعب وليس خارج حدوده من خلال تحسين مهارات التوقع والإدراك المكاني .
- لا مزيد من لمس الشبكة من خلال تحسين مهارات الإدراك المكاني .
- تحديد البعد المناسب للإعداد ولمقابلة الكرة في المكان والارتفاع المناسب من خلال تحسين مهارات تحديد البعد والتوقع .
- التوقيت الجيد للتمرير والإعداد من خلال تحسين مهارات الإدراك الزمانى والمكاني. (72) 
     ويذكر " محمد صبحي حسانين ، وحمدي عبد المنعم " (1997) أن 90% من معلومات لاعبي الكرة الطائرة مصدرها الرؤية المحيطية Peripheral Vision ، حيث يتمتع لاعب الكرة الطائرة بمدى رؤية تصل إلى 90 درجة تقريباً ، في حين أن هذا المدى للاعبين الأولمبيين يصل من 110 إلى 120 درجة (روسيا ، كوبا) … كما لوحظ أن اللاعبين المعدين setters  يزيد معدلهم في مدى الرؤية على اللاعبين المهاجمين Attackers بمقدار من 10 إلى 15 درجة . كما ثبت أن الانقطاع عن الممارسة لمدة أسبوعين يحدث هبوطاً في مدى الرؤية إلى 90 درجة . (37 ) 
     وهناك عمق الإدراك Depth Perception  والمقصود به ( عمق الرؤية المحسوسة ) التقدير الصحيح للاقتراب والابتعاد (العمق) ، وقد ثبت أن تقدير هذا العمق قابل للتغيير بنسبة مئوية تصل إلى 43% وذلك تبعاً للحالة النفسية للاعب . كما ثبت أن عمق الإدراك يزيد عند اللاعبين المعدين بمقدار 10 - 20 % مقارنة بالمهاجمين ، كما أن عمق الإدراك يمكن أن يتناقص إلى ما يوازى 30% عن المستوى المعروف للاعب إذا ما انقطع عن ممارسة اللعبة لمدة أسبوعين ، هذا بالإضافة إلى أن هذا اللاعب يحتاج إلى ثلاثة أشهر كاملة حتى يعوض ما فقده نتيجة انقطاعه عن الممارسة لمدة أسبوعين . وعمق الإدراك (الرؤية) يتأثر إيجابياً بتعدد الألوان Multi Colored  ومن ثم فإن كل أجزاء المباراة بما فيها زى اللاعبين يؤثر فيه . (37: 411 ، 412) 

       وفيما يخص الإدراك الحس – حركي يشير بارنس (2005 م) إلي أن الإدراك الحس – حركي يعني القدرة علي الشعور أو الإحساس بالانقباض أو الانكماش لمعرفة العضلات التي تؤدي الحركة . ( 51: 35 )   
     كما يشير جوزيف Joseph ( 2005 م ) إلي أن الإدراك الحركي الحس – حركي أساس لكل الحركات الرياضية , فهو مرتبط بالقدرة علي الحركة البصرية والسمعية . ( 64: 120 )       
     ويذكر حامد الكومي ( 1998 م ) أن الإدراك الحس – حركي هام عند اكتساب مهارة حركية جديدة فإدراك المهارة يساعد علي الإحساس بالمكان الذي تؤدي فيه وكذلك المدى المطلوب لانقباض عضلات الجسم المختلفة , وأيضا اتجاهات أجزاء الجسم في الفراغ مما يساعد علي التحكم في الحركة بكفاءة .
                                                                      ( 15: 15 )    

     ويوضح كريستوفر نيمث Christopher Nemeth (2004 م ) أن الإدراك الحس – حركي يجعل الشخص يحس بالمكان والحركة وحركة الجسم وأجزائه في الأبعاد الثلاثة .  ( 54 : 56 )
     وتتفق رحاب مصطفي شاهين ( 1998 م ) مع كلاً من جونسون Johnson , نلسون Nelson  أن الإدراك الحس – حركي هو القدرة علي تحديد الوضع ومقدار الجهد المبذول والحركة الشاملة لأجزاء الجسم المختلفة خلال العمل العضلي وله عدة أنواع نذكر منها ( إدراك الإحساس بالزمن – إدراك الإحساس بالمسافة).
                                                                               ( 21 : 68 ) 
     فالإدراك الحس حركي من المفاهيم ذات الطبيعة المركبة حيث يرتبط هذا المفهوم بالإحساس ( Sensation ) والإدراك ( Perception ) ويحدث الإحساس عن طريق الاستثارة العصبية والتي تتم بواسطة المستقبلات الحسية والتي تستقبل المؤثرات من البيئة الخارجية أو من داخل جسم الإنسان وتوصليها إلي أجهزة عصبية تعرف بالمحللات الحسية (Sensory Analysis) مثل العين فهي مستقبل الإحساس البصري . ( 7 : 193 )  
       وقد قسمت انتصار يونس ( 1993 م ) الحواس إلي الإحساسات الخارجية ومنها ( البصرية – الكيمائية وشمية وذوقية ) فالإحساسات البصرية تتم عن طريق العين التي تأثر بالموجات الضوئية حيث يكتسب الفرد حوالي 85 % من خبراته عن طريق البصر , أما الإحساسات الكيميائية فتتم عن طريق الأنف والفم , أما النوع الأخر من الإحساسات فهو الإحساسات الحشوية ومنها الإحساس الباطني والذي ينقسم إلي الإحساس بالتوازن والإحساس العضلي .                                                                                                                                                ( 11 : 18, 19 ) 

     أما الإدراك فهو وسيلة اتصال الفرد بالبيئة المحيطة وينقسم إلي :

- إدراك الإحساس بالحركة . 

- إدراك الإحساس بالزمن . ( 12 : 33 ) 
- إدراك الإحساس بالمسافة . 
- إدراك الإحساس بالمكان . ( 43 : 27 )
      ومن خلال العرض السابق للإدراك الحس – حركي والرؤيا البصرية وأهميتها في مجال تخصص الكرة الطائرة وكذلك الاهتمام بتنميتها وتطويرها فان الباحث يري إننا في حاجة للتوصل إلي تنمية الرؤيا البصرية للاعبي الكرة الطائرة وتأثيرها علي المهارات الأساسية والأدراكات الحس – حركية للاعبي الكرة الطائرة  نظراً  للمواقف المختلفة والمتعددة أثناء الأداء من الثبات والجري وأداء  بعض المهارات بالذراع ويتضح ذلك من خلال التوجيه السليم لليد أو الذراع . ومتابعة خط سير الكرة والانتقال من الهجوم إلي الدفاع حيث إدراك المسافة أثناء التحرك لأداء الضرب أو الصد أو زمن الأداء أو إدراك التوازن وكذلك إدراك الحركة المطلوب أدائها أو إدراك مسافة أداء الإرسال أو مكانة وأيضاً الإحساس بالعمل العضلي المطلوب كل ذلك يؤدي إلي الأداء المثالي المطلوب مع الاقتصاد في الجهد المبذول حيث الإحساس بادراك وضع الجسم وعلاقته بأجزائه المختلفة .
1/3 أهداف البحث :  Research Aims
     حدد الباحث الهدف العام في محاولة التعرف علي القدرات البصرية وعلاقتها بفعالية أداء المهارات الأساسية وبعض المدركات الحس حركية  للاعبي الكرة الطائرة .
ويتحقق ذلك من خلال مجموعة من الأهداف والواجبات الفرعية التالية: 
- التعرف علي القدرات البصرية والحس حركية للاعبي الكرة الطائرة عينة الدراسة. 
- وضع برنامج للتدريبات البصرية للاعبي الكرة الطائرة  عينة الدراسة.

-  التعرف علي تأثير البرنامج المقترح علي بعض المهارات الأساسية للاعبي الكرة الطائرة عينة الدراسة. 
- التعرف علي تأثير البرنامج المقترح علي بعض المدركات الحس حركية للاعبي الكرة الطائرة عينة الدراسة.    
1/4 تساؤلات البحث : Questions of Research
حدد الباحث مجموعة من التساؤلات التالية في محاولة الإجابة علي : 

- ما هي القدرات البصرية والحس حركية التي يمكن أن تتوافر لدي لاعبي الكرة الطائرة ؟
- ما هو تأثير البرنامج المقترح علي أداء بعض المهارات الأساسية للاعبي الكرة الطائرة ؟ 
 - ما هو التأثير الواضح للبرنامج المقترح علي بعض المدركات الحس حركية للاعبي الكرة الطائرة ؟
1/5 تعار يف البحــث: Research Definition
1/5/1 حاسة البصر vision : 
     الإحساسات التي تستدعيها العين كعضو البصر . (25: 490) 
1/5/2 العين Eye (oculucs) : 
     عضو إبصاري كروي الشكل يحوى في مقدمته قطاعاً كروياً مكوناً القرنية الشفافة ، كما يحوى وسطاً إنكسارياً يركز الضوء المار خلاله على الشبكية مولداً صورة مصغرة مقلوبة واضحة للأجسام المرئية وتنبه هذه الصورة المستقبلات الضوئية (العصيات والمخاريط) التي تقع عليها في الشبكية وتولد هذه الإشارات العصبية التي تنتقل للمناطق البصرية في الدماغ . (31: 109) 
1/5/3 تدريب الرؤية Vision Training : 
     برنامج تخصصي تقدمي يهدف إلى تحسين العلاقة بين العينين والمخ من خلال تنمية مهارات وقدرات الرؤية البصرية باستخدام تدريبات متدرجة في الصعوبة تعمل على تحسين توافق ومرونة عضلات العينيين مع إمكانية التحكم في حركة تلك العضلات . (59) 
1/5/4 الرؤية الرياضية Sports Vision (SV) :
     أحد فروع قياس مدى الإبصار optometry الذي يهتم بالرؤية من حيث إدراك وتقييم وتحسين الأداء البصري perception, evaluating and enhancing visual performance وفى حالات الضرورة تحديد أنسب الوسائل المساعدة .(53) 
1/5/5 التدريب البصري Visual Training  :
      سلسلة من تكرارات تمارين العين في محاولة لتحسين الوظائف البصرية الأساسية Improve Basic Visual Functions  وبالتالي الأداء الرياضي.(62)
1/5/6 حدة الإبصار Visual Acuity :
      وضوح الرؤية ويعبر عنها بعدد نسبى يقارن بين حدة إبصار الفرد مع إبصار شخص سوى ذو رؤية معيارية ويعبر عنها بشكل كسرى 6/6 مقاسه بالأمتار أو 20/20 مقاسه بالأقدام . (31: 6) 
1/5/7 حـدة الإبصار الثابتة Static Visual Acuity.: 
     المقدرة على رؤية هدف مميز ساكن (مستقر) . (47: 2) 

1/5/8 حدة الإبصار المتحركة  Dynamic Visual Acuity(المتابعة Tracking ) : 
     الرؤية الواضحة للأشياء المتحركة . (70) 
1/5/8 التركيز البصري Visual Concentration : 
     المقدرة على استمرار تثبيت الانتباه النشط أو الفعال على المثير البصري ، وهو أيضاً مقياس يوضح إلى أي مدى تكون المعلومات البصرية القليلة مطلوبة لكي يستجيب الرياضي للمثير أو الحافز. (50: 4) 
1/5/9 زمن رد الفعل البصري Visual Reaction Time : 
     هو الزمن المطلوب للقيام برؤية المثير البصري والاستجابة له. (50: 3) 

1/5/10 الرؤية المحيطية Peripheral Vision : 
     القدرة على مشاهدة الأشياء خارج بؤرة التركيز من كلا الجانبين ولأعلى ولأسفل ، إنها واحدة من أكثر القدرات البصرية قيمة يمكن للرياضي أن يمتلكها ، والرؤية فيما وراء 180 درجة من كلا الجانبين هي ظاهرة غير طبيعية وهى تمكن اللاعبين من مشاهدة مساحات لعب أكبر ، حركة اللاعبين الآخرين ، الكرة , كل ذلك في وقت واحد.(63: 21) 
1/5/11 العين المهيمنة أو المسيطرة Dominant Eye : 
     العين التي تقود وتوجه الأخرى خلال حركات العين ، وللإنسان أيضا يد وقدم مسيطرة وجانب من المخ وليس بالضرورة أن يكونوا جميعاً في نفس الجانب.(59)
1/5/12 سكون العين Quiet eye :
      الفترة الزمنية لمتابعة الكرة Tracking قبل البدء بأول خطوة للعب الكرة.(69 : 188)
1/5/13 الإدراك Perception :

     هو عبارة عن عملية عقلية تتضمن التأثير علي الأعضاء الحسية بمؤثرات معينة ويقوم الفرد بإعطاء تفسير وتحديد لهذه المؤثرات في شكل رموز أو معان بما يسهل تفاعله مع البيئة التي يعيش فيها .( 43 : 8 )  
1/5/14  الإحساس Sensation:
     هو عبارة عملية نقل المؤثرات المختلفة من البيئة الخارجية إلي المخ عن طريق الحواس الخمس بالإضافة إلي المستقبلات الحسية الموجودة بالعضلات والمفاصل والأربطة داخل الجسم . ( 43 : 12 ) 
1/5/15 الإدراك الحس – حركي Kinesthetic Perception  :
    هو الحاسة التي تمكننا من تحديد أجراء الجسم وحالتها واتجاهاتها في الحركة كذلك الوضع الكلي للجسم ومواصفات حركة الجسم ككل. ( 43 : 8 )  
