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عنوان البحث
بناء بطارية اختبار لقياس القدرات التوافقية لناشئى التنس
يهدف البحث الى بناء بطارية إختبار لقياس القدرات التوافقية لناشئى التنس الأرضى وذلك من خلال معرفة القدرات التوافقية الخاصة بناشئى التنس وتحديد الإختبارات الخاصة بالقدرات التوافقية الخاصة بناشئى التنس، وإستخدم الباحث المنهج الوصفى بطريقة الأسلوب المسحى.
وقام الباحث بإجراء الدراسة الإستطلاعية على عينة البحث الإستطلاعية وعددهم (15) لاعب، بهدف تحديد مدى ملائمة الأدوات المستخدمة فى القياس للعينة وكذلك تطبيق الاختبارات المرشحة للبطارية لإيجاد المعاملات العلمية (الصدق والثبات والموضوعية) ثم قام بإجراء الدراسة الأساسية بالنوادى الأتية (الصيد"الدقى" – الصيد"6أكتوبر" – الأهلى "الجزيرة" – أكاديمية وينر "نادى سيتى كلوب بالعبور" – التوفيقية للتنس) وتم تطبيق الإختبارات على شكل مسابقات على عينة البحث الأساسية وعددها (145) لاعب مع إعطاء شهادات تقدير لكل من يحصل على نتائج أعلى أثناء التطبيق وتم تفريغ النتائج فى الإستمارات الخاصة بذلك ثم التجميع النهائى للدرجات إستعدادا لمعالجتها إحصائياً، ثم كشفت نتائج التحليل العاملى الذى أجرى على (47) إختبار تقيس (3) عوامل تم التوصل إليها من الدرجة الأولى تأكد الباحث أن جميعها فى ضوء الشروط الموضوعة لقبولها. وقد تم تفسير العوامل المستخلصة تفسيراً واضحاً عن طريق الإختبارات التى تشبعت عليها، والعوامل التى برزت من خلال تحليل الاختبارات المرشحة والتى تم قبولها وتفسيرها وإطلاق الأسماء عليها (القدرة على سرعة رد الفعل، القدرة على الإتزان الحركى، القدرة على بذل الجهد المناسب)
وتم إستخلاص بطارية الإختبار لقياس القدرات التوافقية لناشى التنس الأرضى تحت 12 سنة بنين وتتكون من (6) اختبارات وهى( اختبار الحائط السلكى- اختبار الكريزى بول- اختبار الجرى على مقعد سويدى مع تنطيط الكرة على الوجه الخلفى للمضرب وعدم سقوطها- اختبار الجرى على مقعد سويدى مع تنطيط الكرة على الوجه الأمامى والخلفى معاً للمضرب وعدم سقوطها- اختبار الكرة المسقطة- اختبار قوة ودقة الضربة الخلفية الأرضية من خط الإرسال) ويوصى الباحث بتطبيق بطارية الاختبار قيد البحث لقياس القدرات التوافقية لناشئى التنس والإسترشاد باختبارات البطارية لإنتقاء الناشئين وتصعيدهم للمراحل السنية الأعلى ،وكذلك تقيم المستوى المهارى فى التنس والإهتمام بتدريب القدرات التوافقية لما لها من أثر واضح فى تطوير المستوى البدنى والمهارى للناشئين فى التنس وإجراء البحوث لمحاولة تصميم بطارية اختبار لقياس القدرات التوافقية لناشئات التنس ،وكذلك فى رياضات أخرى.
